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CETĂŢENI Şl CETĂŢENE! Oameni ai muncii din toate sectoarele de activitate

SA PUNEM STAVILA RISIPEI!
Totul

pentru 
chibzuinţă!
Revăd, crispate pe oglinzile me

moriei, scene diu veri fierbinţi şi 
pe ai mei agăţaţi de un răzor spre 
a-i smulge ultimul fir de ovăz — 
că doar acela se putea înfiripa în 
tăblia pămîntului hain. Sudoarea 
prelinsă, brazdă prin praful aşter
nut pe frunţi. Era greu şi uscat 
de bucurii traiul şi munca aceea 
cumplit grâniţuită de trudă. N-am 
văzut, apoi, prin curtea gospoda
rului un par putrezit ori o piatră 
răzleţită căreia să nu i se acorde 
atenţie, ca. şi cum acelea ar fi 
fost temelia-temeliilor. Dc fapt, 
dacă gindesc bine, erau. De fapt, 
dacă gîndesc bine, sínt. O, şi cită 
furie găseam in mine atunci cirtd, 
supus poruncii, eram pus să adun 
gătej cu gătej, bolovan cu bolovan, 
fir cu fir —■ „că toate sínt folosi
toare“.

Atunci era cum era, că eram a- 
dinc înnămoliţi în sărăci^.

Azi sintern bogaţi, 'nu mai lu
crăm cu „cărămidă lingă cărămidă“ 
şi „beţişor lingă beţişor“. Azi lu
crăm cu tonele, cu vagoanele, azi 
lucrăm cu miile de metri cubi, azi 
lucrăm cu cantităţi care în ochii 
unora (cum să le zici acelora gos
podari?) ar exclude din capul lo
cului grija pentru fărîma rămasă, 
pentru bucata răzleţită. Cită 
eroare!

Aud o vorbă prin Hipodromul 
sibian, o aud de o vreme şi parcă 
nu-mi venea să cred. Se zicea cam J 
aşa: „Cu ceea ce rămine aruncat, 
zdrenţuit, împrăştiat după ce se 
termină două blocuri mi-aş face 
o casă“.

Să credem!
Am întreprins deunăzi un raid 

prin curţile acelea dosnice unde 
zac (acesta este verbul de con
damnat!) aruncate lăzi şi ambalaje. 
Cică I.C.V.A. nu face, nu drege. 
Cică responsabilul cutare nu arc 
grijă. Aşa-i. Apoi, să vedeţi Iada 
puţin ruptă cum e aruncată spre 
colţ ca netrebuincioasă. Apoi să 
vedeţi că o sticlă ciobită „nu ne 
interesează pe noi — I.C.V.A. — 
că nu-i a noastră“. Dintr-aşa nişte 
cioburi, undeva prin Olt, nişte 
gospodari au găsit modalitatea să 
facă... bani buni. Retopire, recoa- 
cere, bibelouri. Alină şi minte de 
gospodar.

II vezi pe cite unul, stipendiit 
de stat, că după ce termină o lu
crare, lasă la faţa locului mate
riale, bucăţi de materiale. Cică > \ 
dumnealui are justificare, cică ţ  
dumnealui are balanţa perfectă în 
scripte. Dar nu-] doare inima pc 
tîndăiău că asemenea materiale ar 
mai putea servi la ceva, nu-1 
doare inima de bănuţul obştii. Că, 
la el acasă, altfel c lupul. „Năpîr- 
lit« de asemenea obicee.

Ba mai mult: utilaje de mii şi 
zeci de mii zac în ploaie cu lunile. 
Directorul nil ştie, contabilul şef 
e rege peste scripte, maistrul a 
uitat, iar muncitorul a atirnat po
runca de coada iepurelui...

Ce dé scuturătură ar merita 
„gospodarii“ ăştia!

Te duci prin magazine săteşti şi 
vezi, in fiecare, vitrine frigorifice 
frumoase, mari. Arătoase. Stau cu 
lunile. Cică au cerut repararea; 
ba-ţi arată dinamul demontat şi 
pus pe rugină de 3 luni. Nu vine 
nimeni să-l... ia. Zeci dc mii de 
lei stau cheltuiţi fără folos. Ne 
doare pe toţi că-i munca noastră, 
dar privim şi trecem mai departe. 
Chiar pînă la bănuţ să mergem cu 
chibzuinţă? DA! CHIAR! Să mai 
vedem de ce aruncăm kilowaţii pe 
apa sîmbetei în nişte locuri unde 
arde jumina ca şi cum ar fi ofran
dă zeului risipei.

A cbibzui fiecare leu al obştii, 
al nostru — iată ce ne trebuie da
că vrem. să facem mai mult mai 
bine, mai eficient.

A CIIIBZUI, A GOSPODARI, A 
ECONOMISI — verbe al căror în
ţeles prea adesea scapă, unora.

Ce trlnteală ar merita aceia!

VICTOR DOMŞA
UW J »  « » ■■■

Preocuparea gospodărească=
zeci de tone de carne şi sute de 

mii de lei in plus
„Nu este rentabilă valoriiicarea 

viţeilor Ia 60 kg greutate corporală. 
Trebuie să-i creştem pînă la 100—
110 kg fiecare. Va fi mai greu. Dar 
economia naţională are nevoie de 
produse. Şi obţinem astfel şi noi ve
nituri suplimentare“.

Aşa poate fi concis mobilul acţiu
nii şi acţiunea însăşi preconizata in 
vară Ia C.A.P. Arpaşu de Jos şi Cir- 
ţişoara. La indicaţia Comitetului ■ ju
deţean de partid, aici au fost ame
najate în două grajduri (care stăteau 
goale in acea perioadă, întrucît şep-, 
teiul se găsea la păşune) — două in- 
grăşătorii de tineret bubalin, cu toate 
că în planurile de producţie ale uni
tăţilor nu fuseseră prevăzute aceste 
obiective. ,

,,în iulie am populat grajdul cu 
CÖ0 viţei, ne relatează inginerul şef 
Constantin Gridan, de la CA.P. Ar
paşu de Jos. Dacă viţeii ar fi fost 
sacrificaţi la 00 kg greutate fiecare 
— or fi rezultat doar 12 tone de 
carne, cu un randament de 43—52 kg 
sută. Aproape 3 luni de zile ám 
menţinut însă acest efectiv pe regim 
de creştere şi ingrăşare. Aşa se face 
că acum am livrat statului 125 viţel, 
cu o greutate medie de 100—110 kg 
fiecare, adică numai de la acest Iot 
am realizat 5 000 kg carne mai mult 
decit dacă valorificarea viţeilor prin 
tăiere se făcea în luna iulie sau au
gust. Consider că astfel valorificăm 
anai bine potenţialul productiv al e- 
iectivelor de bubaline“.

Deci — 5 tone de carne mai mult.

'Şi dacă avem în vedere că au fost 
livrate statului cca 13 tone de carne 
suplimentar faţă de prevederile pla
nului anual de producţie, eforturile 
cooperatorilor din Arpaşu de Jos 
sínt răsplătite din plin.

„Noi am avut acelaşi efectiv, afir
mă Aurel Budac, preşedintele C.A.P. 
Cîrţişoara. Grajdul amenajat tot stă
tea gol in timpul verii. Este drept, 
am avut mari greutăţi pînă cînd vi
ţeii de . bivoliţă s-au adaptat la noul 
regim de viată. Dar am livrat pînă 
acum 140 viţei, la 110 kg greutate 
medie. Adică cca 15 tone de carne, 
producţie ce nu a fost prevăzută în 
planul anual. Bineînţeles, am reali
zat şi aproape 150 000 lei venituri 
din aceasta acţiune. Dar noi am con
siderat că este mai bine să creştem 
tineretul bubalin pînă la 2,5 ani şi 
să-l valorificăm ca tăuraşi de pră
sită. De aceea, in acest an, clîrl cei 
200 vitei de bivoliţă, am oprit 60, 
din care 40 sínt masculi. Pe aceştia 
5i vom creşte încă un an şi jumă
tate, Si vorn iivr® ea un preţ mediu 
'de cca 5 000 lei fiecare. In acest an 
em livrat statului 13 tăuraşi supli
mentar faţă de prevederile planului 
anual de producţie, realizind veni
turi de cca 65 000 lei din această 
acţiune“.

Gindire economică în acţiune! Iată 
cum gîndesc şi acţionează oamenii 
care vor ca resursele productive să 
fie valorificate cit mai bine, spre 
cîştigui obştei, al economiei naţionale.

GH. VÄLEANU

Comerţul şi 
buna gospodărire
#  O rg a n iza re  d e fec tu o a să  a  m u n cii
•  A m b alaje  n e r id ic a to
0  In sta la ţii fr ig o r if ic e  d e fec te

Buna organizare a muncii, respec
tarea regulilor. de comerţ de către 
salariaţii acestui important sector 
pot aduce numai rezultate bune şi 
foarte bune. Iar dacă nu se \'me 
cont de aceste deziderate, în sec
torul comercial pot apare o serie de 
anomalii cu influente negative. Un 
raid întreprins prin cîteva unităli 
alimentare şi de alimentaţie publi
că ne-a întărit această convingere. 
Bunăoară, la magazinul alimentar 
cu autoserviră din cartierul Hipo
drom, La data vizitei noastre o ca
sieriţă se plimba prin unitate, timp 
Sri care la cealaltă casă stăteau la 
coadă 30—40 de oameni. In fiecare 
sîmbătă după amiază şi duminică di
mineaţa, la această unitate există o 
înghesuială mare. Cetăţenii cartieru
lui îşi pierd o mare parte din pre
ţiosul lor timp stînd La cozi. Mo
tivul? O defectuoasă organizare a 
muncii. Responsabilul magazinului 
este văzut destul de rar în postura 
de ajutor la servire sau măcar la 
supraveghere. Tot ia această, uni
tate a fost montat u n ' aparat filtru 
pentru cafea. La data vizitéi noas
tre, insa, aparatul nu funcţiona. De 
ce? De fapt, a funcţionat vreodată? 
Cit şi cind?

Toţi responsabilii magazinelor se 
plîng de spaţiul insuficient pe care-I 
au la dispoziţie. Nu înţelegem însă. 
de ce spaţiul existent nu este gos
podărit în mod raţional. La unita
tea nr. 95, de exemplu, ambalajele 
trimise cu marfă de către I.C.R.A. 
Sibiu, nu mai slnt ridicate de către 
î.R.V.A. pe motiv că sínt scoase din 
uz. Peste 200 cofe pentru bomboane 
trimise de către fabricile „Kandia" 
din Tîrgu Mureş şi „Dezrobirea" din 
Braşov stau stivuite în pivniţă şi 
nimeni nu le mai ridică pe motiv 
că sínt ruginite. S ínt' intr-adevăr ru
ginite, dar cine răspunde de degra
darea acestor ambalaje?

Desfacerea produselor lactate în 
Sibiu este asigurată prin unităţile 
cu produse alimentare. Pe strada 
Nicolae Bălcescu a fost deschis şi 
un magazin -specializat numai pen
tru desfacerea produselor lactate. 
Şi rezultatele sínt bune. Noi nu în
ţelegem însă de ce unitatea nr. 83 
de pe strada Octombrie Roşu, care 
desface şi ea produse lactate, se 
deschide -abia la ora 7,30 ? înainte 
de această oră, în fiecare diminea
ţă, se poate observa cum alimen
tele, aşezate în faţa uşii (lăzile cu

cornurl, descoperite) Îşi aşteaptă 
vlnzătoarea. Dincolo de aspectul 
inestetic, trebuie să aşezăm pe pri
mul plan timpul cetăţeanului, igiena 
acestor alimente. . '■

Direcţia comercială judeţeană, lu
crătorii din comerţ, au datoria sa ia 
de urgenţă măsurile necesare pentru 
înlăturarea anomaliilor existente.

AL. SOMEŞANU

Unii

alţii... iro sesc
j

Din. datele -centralizate Ia Direc
ţia judeţeană de statistică apare o 
situaţie de-a dreptul surprinzătoare. 
Consumul planificat de metal, pe 
nouă luni, la nivelul industriei ju
deţului. este depăşit cu 877 tone, din 
care 756 tone laminate. Care este 
explicaţia? Cine sínt cei ce-şi per
mit să risipească cu' atâta uşurinţă . 
această „pline a industriei"?

O analiză ntai amănunţită scoate 
la iveală cîteva aspecte contradic
torii. In timp ce o serie de colec
tive de muncă cum sint cele de Ia 
Uzina mecanică Sibiu, Balanţa, Fla
mura roşie şi altele se străduiesc 
să găsească cele mai adecvate me
tode — reproiectări, perfecţionări de 
tehnologii, gospodărire raţională etc. 
— pentru obţinerea de produse cu 
parametrii calitativi şi funcţionali 
ridicaţi, respeotlnd consumurile nor
mate sau reducindu-le la minim, al
tele se complac să înregistreze, lu- 

de"luna, depăşiri substanţiale la 
consumul de metal.

După cum arătam Ia început, in 
balanţă a Urnă mai greu întreprin
derile cate au depăşit' consumurile 
specifice. De aceea ne-ain propus 
să consemnăm aceste aspecte, con- 
siderînd că semnalele critice vor fi 
recepţionate cu maximum de opera
tivitate, iar in urma măsurilor ce se 
vor lua — vor fi închise cu o mai 
înaltă responsabililate toate porţile 
irpsirii metalului. Este vorba de co
lectivele' de muncă de la Uzina de 
piese auto Sibiu, Uzina mecanică 
Mîrşa, I.R.U.M. Sibiu şi „Emailul 
roşu" Mediaş.
* La U.P.A.S., unde depăşirile la 

consumul de metal se ridică la 254 
tone, din care laminate 98 tone, 
principala cauză o constituie siste
mul defectuos de aprovizionare. 
Procurindu-se bare, cornier, ţevi (de 
cele mai multe ori'datorită furnizo
rilor) la lungimi fixe, în Ioc de lun
gimi multiple, se pierd importante 
cantităţi de metal, ca deşeuri, sub 
formă de capete rămase de Ia de
bitare. Această cauză, completată de 
anumite derogări, nerespectărl de 
tehnologă a făcut ca:

•  14 kg metal să reprezinte 'de
păşirea normelor de consum la fie
care tonă de arcuri lamei

•  5,6 kg metal depăşire a consu
mului specific la fiecare cabină trac
tor.

Uzina mecanică Mirsa figurează 
Ia finele trimestrului III cu o de
păşire a : consumului normat de la
minate de 1071 tone. Este adevărat 
că, datorită unor economii ia alte 
categorii de materiale fieroase, de
păşirea per total este doar de 562 
tone, dacă la o astfel de cantitate 
se mai poate spune doar.

Un exemplu. La remorca basculau- 
fă de 5 tone, datorită neîncadrării 
în normă, depăşirea Ia consumul de 
laminate s-a ridicat la 113 kg/buc. 
Consumurile specifice sínt depăşite 
astfel:

•  I kg/buc. la reperul cap ax 
spate datorită modificării tehnologice;

•  68 kg pe unitate de produs da
torită derogărilor aprobate pentru 
executarea, lonjeroaneior de la sub 
nnsambleîe' cadru platformă şi şasiu 
din U laminat 14—16 mm, în loc de 
tablă de 6 mm;

•  l i  kg/produs — deşeuri nere
cuperabile ca urmare a livrării de 
către furnizori' de laminate U 14 şi 
16 mm Ia lungimi fixe, tn Ioc de 
lungimi multiple;

•  41 kg/produs, ca urmare a de 
rogărilor pentru folosirea tablei 
5x1500x6.000, în Ioc de tablă for
mat 5x1 250x5 000, la execuţia semi 
genţilor.

Exemplele de acest gen mai pot 
continua. Le-am prezentat fără să 
încercăm a stabili gradul de contri
buţie, la aceste neajunsuri, a colec
tivului uzinei sau a furnizorului. Au 
existat o serie de cauze obiective 
şi mai există.

Ceea ce se cere de Ia acest co
lectiv este însă o hotărîre unanimă 
de a stîrpi, de a înlătura cauzele 
generatoare dé pierderi de orice na
tură şi prin toate mijloacele. O 
muncă perseverentă cu oamenii din 
partea organizaţiilor de partid, de 
sindicat şi U.T.G., pentru întărirea 
spiritului de gospodar, intervenţiile 
hotărîte, la furnizori, Ia forul tute
lar din partea conducerii uzinei, sínt 
mijloace care, fără îndoială, vor a- 
vea efecte favorabile intr-un timp 
foarte scurt.

CORNEL1U DAN

Oglinzi ale neglijenţei

Credem că nu sint necesare prea multe expli
caţii şi teoretizări. Fotografiile acestea — grăi
toare pentrü calitatea de răi gospodari a unor 
constructori sibicni — au fost făcute pe două 
şantiere: Casa de cultură a sindicatelor din Si
biu şi Şcoala generală nr. 5.

In primul caz, e'lemenţii de calorifere zac 
aruncaţi în aşteptarea cuiva căruia să-i fie milă 
d e . . .  bucuria ruginei cé-i împresoară. în plus 
ceea ce nu a încăput în obiectivul aparatului, 
grămezi de plăci suferinde, unele irecuperabile, 
cjziirte.

Şi, in sfirşit, la Şcoala generală nr. 5 s-au 
adus nişte mese metalice care vor fi montate în 
atelierui-şcoală. Au fost aduse de circa două 
săptămini şi sint păstrate aşa cum se vede. Oare 
nu se putea găsi un colţişor, un adăpost, o mină 
care să Ic aşeze gospodăreşte?

Rugină şi .neglijenţă sau rugina neglijenţei...

Plenara din 3-5 noiembrie 1971

ĂCIPOLITIC Cil
A trecut un an de la istorica 

Plenară a Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, eve
niment politic ale cărui impli
caţii in planuri multiple ale vieţii 
noastre politice şi social-econo- 
mice reprezintă puncte de refe
rinţă in activitatea complexă des
făşurată de partid pentru forma
rea omului nou, făurar al socia
lismului şi comunismului în Ro
mânia. Act politic marcat puter
nic de personalitatea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu. secretarul 
general al P.C.R., plenara din no
iembrie a statuat in atenţia parti
dului şi a poporului necesitatea 
imperioasă de a ridica pe trepte 
noi activitatea ideologică şi po- 
Iitică-educativă, de a întreprinde 
măsuri eficiente pentru întrona
rea eticii şi echităţii socialiste, 
a disciplinei şl spiritului partinic 
militant fără de care bătălia noas
tră pentru ediiicarea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate, 
a comunismului nu poate ii în
ţeleasă. In centrul tuturor pre
ocupărilor, al tuturor planurilor 
constructive esenţial rămine 
omul, conştiinţa sa, modul con
cret al acestuia de a înţelege şi 
a se angaja în amplul efort me
nit ridicării României pe cele mai 
înalte culmi ale progresului- şi 
prosperităţii.

Istoricele „Teze din iulie". Ex
punerea tovarăşului N i c o l a e  
Ceauşescu în plenară, Programul 
P.C.R. pentru îmbunătăţirea acti
vităţii ideologice, ridicarea nive
lului genera! al cunoaşterii şi 
educaţia socialistă a maselor, pen
tru aşezarea relaţiilor din socie
tatea noastră pe baza principiilor 
eticii şi echităţii socialiste şi co
muniste reprezintă documente cu 
întinse semnificaţii politice, isto
rice, punct de pîecare pentru un 
mod nou, superior de a înţelege 
şi a realiza munca politică-edu- 
cativă.

La un «n de la apariţia acestor 
documente — alcătuind o verita
bilă cartă a educaţiei comuniste 
— putem afirma că Plenara, ca 
act politic, a determinat pe 
multiple planuri un mod nou, 
mai aproiundat, de înţelegere a 
sensului educaţiei şi muncii poli
tice, mai temeinic ancorat în e- 
xigenţele momentului istoric pe 
care-1 străbatem, mai sigur mulat 
pe exigenţele viitorului.

Un lur de orizont care nu poa
te fi, in acest spaţiu decit suc
cint şi expeditiv — în aria reali
zărilor şi perspectivelor unei ac
ţiuni de lungă bătaie ne îndritu- 
ieşte să aiirmăm că organele şi 
organizaţiile de partid din judeţul 
Sibiu, organizaţiile de masă şi 
obşteşti, factorii educaţionali pe

ansamblu au reuşit să-şi adapteze 
preocupările exigenţelor formula
te in program, că acţiunile educa
tive organizate, practicile concre
te s-au dovedit mai eficiente, mai 
apropiate de ceea ce numim ne
voile celor ce muncesc, în planul 
formării conştiinţei socialiste. în 
acest sens, planul de măsuri al 
Comitetului judeţean de partid, 
grija permanentă pentru transpu
nerea lui în practică au generat 
un puls robust al preocupărilor 
la toate nivelele. Munca politică, 
axată pe dezideratele concrete ale 
producţiei, aie muncii şi vieţii 
celor ce muncesc de Ia oraşe şi 
sate contribuie în tot mai mare 
măsură la eradicarea unor tare 
din conştiinţe, reminiscenţe ale 
vechiului. Activitatea de infor
mare a oamenilor muncii a eişti- 
gat în profunzime, generind ini
ţiative şi idei valoroase în direc
ţia eficienţei muncii, a atitudinii 
faţă de muncă.

Preocuparea mai susţinută pen
tru formarea tinerei generaţii se 
observă in conlucrarea mai bună 
a U.T.C., sindicat, celelalte orga
nizaţii de masă şi obşteşti, orga
nisme şi aşezăminte de cultură. 
Paleta activităţilor educative a 
cunoscut o continuă diversificare 
■şi îmbogăţire cu lorme noi.

în cadrul şcolii se poate xmrbl 
de un veritabil unghi nou al a- 
bordării educaţiei, dacă este să 
ne referim la predarea ştiinţelor 
sociale sau Ia legarea şcolii de 
viaţă, de producţie. îmbogăţirea 
programelor aşezămintelor de 
cultură, expurgarea lor de pseu- 
docreaţiile care nu puteau spune 
nimic spectatorului de azi — iată 
o altă direcţie în care organele de 
partid au acţionat ferm şi cu 
consecvenţă.

S-a încetăţenit în practica 
noastră cotidiană un mod concret 
al militantismului, al atitudinii 
ferme împotriva oricăror manifes
tări retrograde, împotriva abuzu
lui. a tendinţei unora de a trăi 
fără muncă. Acţiuni conjugate ale 
diverşilor factori sint direcţionale 
pentru combaterea parazitismului

Judeţul Sibiu oferă imaginea 
unei convieţuiri Irăţeşti între ro
mâni, germani şi maghiari, al u- 
nei munci şl vieţi înfrăţite. Oa
menii săi sint ferm hotărîţi şi in 
continuare să militeze activ şi 
susţinut pentru ca programul ela
borat Ia Plenara din 3—5 noiem
brie să devină fapte, pentru orga
nele şi organizaţiile de partid, a- 
cest program reprezentînd un per
manent izvor viu de acţiune 
amplă, vie, susţinută, in conso
nanţă cu cerinţele vieţii noastre 
noi, cu exigenţele societăţii şi ale 
viitorului socialist şi comunist.

ZI ŞI NOAPTE
l a  m s a m i n f a -  

t a l  g r i u l u i !
Conform situaţiei operative a 

Direcţiei generale judeţene a a- 
griculturii, pînă ia data de 2 no
iembrie, griul de toamnă a fost 
însămînţat pe. 20 la sulă din su- ■ 
prefeţele planificate în C.A.P. şi 
pe cca 8 Ia sută în LA.S. In coo
perativele agricole din Porumba* 
cu de Sus, Arpaşu de Jos, Cîrţi
şoara, Laslea, Şardşu ' pe Tîrna ve, 
Boian, Miercurea Sibiului, Blăjel, 
Broşteni, Păuca, Cîrţa, Avrig, Ra- 
coviţa, Brateiu, Bogatu Român, 
Singătm ş.a., mal ales în ultima 
perioadă, s-a lucrat intens la 
însămînţări lolosindu-se bine ca
pacităţile de producţie existente.

O situaţie buiiă Ia însămînţări 
prezintă C.A.P. BROŞTENI. Deşi 
terenurile au textură grea şi —• 
ca atare — o mare capacitate-de 
reţinere a apei, aici au fost de
pistate unele parcele mai svînta- 
te, în oare s-a şi intrat la pregă
titul patului germinativ şi la in- 
sămînţări. Ca urmare, zilnic se 
realizează cca 20—25 ha însămîn- 
ţări cu grîu, ceea ce explică ac
tuala situaţie: 120 ha însămînţate, 
din cele 240 planificate. „Mai a- 
vem terenuri pregătite pe 30 ba 
in „Virtopu“ şi pe 20 ha în „Pa- 
tec“, ne relatează Gheorghe Ci- 
nezan, preşedintele unităţii. Te
renuri eliberate sint încă aproape 
50 ha — unde au fost cartofii şi 
sfecla. Aşa că, practic, frontul de 
lucru pentru mecanizatori este 
deschis total“.

— Ce câştig aveţi dacă veţi 
organiza şi schimbul de noapte la 
însămînţări?

— Faţă de viteza zilnică actua
lă de lucru, putem ajunge la 40 
ha. Teoretic deci, in trei zile se 
poate încheia semănatul.

Deci — concluzii realiste, opti
miste. Se cere doar mai multă a- 
tenţie pentru organizarea muncii 
mecanizatorilor: sa se introducă 
in brazdă şi al treilea agregat cu 
discuri, pentru a se lărgi frontul 
de lucru al semănătorilor, să se 
organizeze temeinic schimbul de 
noapte la această importantă 
acţiune.

Organizarea schimbului de 
noapte a fost ş i , tenta principală 
a discuţiilor purtate ia C.A.P. BO
GATU ROMAN. Preşedintele uni
tăţii, Vaier Rotaru, afirmă că 
viteza de lucru poate ff aproape 
dublată in acest mod, ajungîn- 
du-se la 45 ha — cu 3 semănă
tori. Ziua de 2 noiembrie a însem
nat înregistrarea celor 85 ha se
mănate cu grîu la această unitate. 
Mecanizatori ca Dumitru Prodeâ, 
Constantin Dancu, Ion Prodea

Dumitru Sîntea, Dumitru Bar&c, si 
toţi ceilalţi au lucrat sau sint 
pregătiţi să lucrese în schimburi 
prelungite. Conducerea unităţii a 
stabilit un plan concret de măsuri 
privind asigurarea frontului -de 
lucru pentru mecanizatori. Există 
cca 140 ha terenuri arate, în oare 
doar discurile mai trebuie să in
tre înaintea semănătorilor. .

O situaţie specifică'.înregistrea
ză C.A.P. PÄUCA. Aici semănatul 
griului a fost efectuat pe 170, din 
cele 350 ha planificate. Fără îndo
ială, aceasta atestă seriozitatea cu 
care au lucrat aici cooperatorii, 
mecanizatorii şi specialiştii. Zilnic 
sau aproape zilnic 4 semănători 
au fost antrenate în această pe
rioadă 'în lucru. Mecanizatorii Ion 
Olteanu, Sebastian Dragoş, Andrei 
Henning şi Ion Hitter au acordat 
atenţie deosebită calităţii însămin- 
tărilor. Dar, acum nu mai sint 
terenuri eliberate unde să poată 
fi pregătit patul germinativ. Din 
cele 180 ha care mai urmează a 
fi semănate cu grîu doar 30 ha 
sint libere. Restul sínt acum ocu
pate cu porumb pentru- boabe 
(100 ha), sau sint improprii pen
tru efectuarea arăturilor (20 ha
— după cartofi, 15 ha după sfeclă 
furajeră şi ' 15 ha după lucernS. 
unde apa încă bălteşte). „Oricum, 
semănatul griului nu poate fi în
cheiat înainte de 15 noiembrie, 
apreciază inginerul şef al unităţii, 
Ion- Micu. Mecanizatori 'avara 
buni, dar nu putem pregăti tere« 
nurlie în ritmul dorit de noi".

Deci, deşi în zona amintită co
operativele agricole se prezintă 
tu rezultate bune la însămînţări
— şi nu numai la această acţiune
— mai există şi aici Ioc pentru 
mai bine. în  primul rând, se im
pune urgentarea eliberării terenu- 
riior unde urmează a fi semănat 
griul. Recoltarea porumbului pen
tru boabe, transportul produselor 
din cîmp sint acţiuni care nu mai 
suferă amînări, intrucîţ de aceas
ta depinde crearea unui front cit 
mai larg de lucru pentru meca
nizatori. în al doilea rind, se im
pune ca mecanizatorii să asigure 
funcţionarea continuă a maşinilor 
S* utilajelor. Orice defecţiune teh
nică să fie înlăturată operativ, 
toate tractoarele să fie mobilizate 
la . arături, disculri, însămînţări. 
In _ acest context organizarea 
schimbului de noapte este o ne« 
cecitate stringentă şi un atestat 
al maturităţii politic« a lucrăto
rilor din agricultură.

GH. GRÄD1NA1U
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Derapaj i n . . .  
j premieră
 ̂ In ziua de 23 octombrie 1972, 

k una din primele zăpezi ale ac- |  
I  tualului sezon de toamnă, a *

abia u n . . .  semnal.

„Păsărilă”
pedepsit

k tor. Surprins de proprietar şi 
■ obligat să facă cale întoarsă, 
v la un gard mai înalt, „pasă- 
I  rilă" a căzut fracturîndu-şi 
5; piciorul sting. Prins apoi cu 
h uşurinţă de păgubaşul urmări- 
5 tor, a fost -dat pe mina orga- 
k nelor de miliţie car-e-1 trimit 
* in faţa instanţei în vederea a- 
I  plicării pedepsei legale.
s

) ia
Tilhar

drumul mare

V meritată.

!
S
1k

k servit o primă lecţie, ce-i drept 
I  dureroasă, insă, paradoxal, nu 
S vinovatului. Bucur Flesch'm din 
I Răşinari, gestionar, proprieta- 
S rul şi conducătorul autoturis- 
1 mulul „Moskvici“ nr. l-SB-1577,
S circulînd prin comuna Răşinari 
I cu viteză şi neţinînd seama de 
5 faptul că şoseaua era acoperi- 
I  tă cu zăpadă, ajunge in drep- |  
" tul unei staţii de tramvai, unde k 

staţionau mai mulţi cetăţeni. |  
Folosind brusc frína, a dera- S 
pat, lovind şi rănind grav pe ţ  
Nicolae Poenaru Roşea. Şi, k 
cînd te gîndeşti că iarna a dat |

Nicolae Sirbu de 46 de ani, 
din Sibiu, str. Depoului, nr.
14, s-a angajat, la apreciabila-i k 
vi-rstă, în,tr-o cursă de escala- |  
dare a gardurilor pentru un k

k
Ik
Ik
Is
Ik
Ik
I

I
is
I

V Vasile Qheorghită de 36 ani, k 
I tractorist la Uzina mecanică * 
S Mîrşa, avind la activul său 5 |  
I  condamnări diferite, eliberat ' 
s. ultima oară din detenţie la 20 w 
I  aprilie e.c., nu a reuşit nici I 
y după această dată să se inte- 5 
I  greze definitiv într-o muncă şi I 
J viaţă cinstită. Avid după cîş- ^
k tiguri nemuncite, el nu a ezi- I 
* ta t să acţioneze ca un tilhar ^

Îde drumul mare. In seara zilei \  
de 27 octombrie 1972, ora 20, '  
î  a pîndit şi atacat prin surprin- |  
I  dere pe caisierul comunal Tatu k 

5 Ghfeorghe, din satul Bradu, in |

Observaţii pe marginea 
unor tex te  ale brigăzilor 

artistice de agitaţie

C scop de loc sportiv, reproba- |
I  bil. Ţinta finală a indrăcitei k 
k curse de obstacole din 27 oc- k 
* tombrie a.c., ora 2,30 totali- y 
k zînd vreo 6—7 garduri, unul k 
I  mai înalt ca celălalt, departe y 
k de a fi fost marcată cu o linie k 
I de sosire, dădea drept în co- y 
S teUJI de păsări din curtea imo- k 
I  biluîui cu nr. 45, din strada * 
k Ştefan cel Mare, Sibiu, proprie- k 
I  tatea familiei P. V. Aici, Ni- * 
k colae Sirbu a ajuns nu in ca- k . 
\  litate de sportiv ci de infrac- '

dere pe caisierul comunal Tatu k 
w Ghfeorghe, din satul Bradu, in |  
I timp ce se deplasa spre domi- k 
k ciliul său. După ce l-a trîntit I) 
I la pârnint,, l-a jefuit de suma S 
k de 4 050 leâ, majoritatea prove- ţ  
I  niţl din Încasări, după care a s 
k dispărtit, Lucrătorii postului de |  
I miliţie Avrig l-au identificat s 
S cu operativitate, au găsit ba- k 
I nii ascunşi la domiciliul in- y 
S ' frac,torului, restituindu-i păgu- k 
I  başului. Tilharul arestat ur- y 
k mează a fi trimis în judecată k 
I  pentru a primi pedeapsa bine- "

Reluăm discuţia noastră despre bri
găzile artistice de agitaţie, insistînd, 
de astă dată mai mult asupra con
ţinutului şi formei textului.

Am remarcat, şi cu alte ocazii că 
în ultima vreme aceste forme ale 
muncii politice de masă au înregis
trat un reviriment demn de subli
niat, au fost reînviate la locurile de 
muncă, în microgrupuri — ateliere, 
secţii — pentru a putea interveni o- 
perativ atunci cînd în activitatea de 
producţie- apar anumite nereguli, pen
tru & putea critica atitudini şi con
cepţii care, intr-un fel sau altul, con
travin moralei şi eticii socialiste.

De la început se impune observa
ţia că majoritatea textelor de briga
dă imaginează situaţii, stări de fapt 
care prezintă importanţă pentru bu
nul mers al muncii; intervin cu în
drăzneală în cele mai diferite şi, în 
în acelaşi timp, dificile probleme ale 
organizării producţiei; critica pe care 
o fac este, în cele mai multe ca
zuri, constructivă; sínt, în general, 
mai concrete. Spre a exemplifica a- 
ceste afirmaţii, subliniem programele 
brigăzilor de Ia Independenţa şi 
C.F.R. despre care, de altfel, am mai 
vorbit. De notat, cu oarecari rezer
ve, ar mai fi şi cele ale cooperaţiei 
meşteşugăreşti, sau cele realizate de 
căminele culturale din comunele Să- 
lişte şi Sebeşul de Jos. Asupra aces
tora din urmă dorim să insistăm 
pentru a reliefa cîteva chestiuni ce 
ni se par de importanţă pentru ac
tivitatea creatorilor de texte.

Bunăoară, programul intitulat „O 
fi întîmplător!“, al brigăzii de agita
ţie de la cooperativa „Textila“ Sibiu, 
se realizează în cadrul unei scheme 
fixe: o suită de secvenţe, în care 
textul in proză şi textul versificat 
alternează; la fel, cuvîntul vorbit şi 
cuvîntul cîntat. Această modalitate 
ni se pare interesantă, pentru că asi
gură o anumită vioiciune desfăşurării 
scenice, prin variaţie, schimbări de 
ritm, mişcare. Din punct de vedere 
al conţinutului, textul aduce cîteva 
fapte (realizarea indicatorilor de plan, 
absenţele „motivate“ de la muncă, ne
glijenţe în întreţinerea maşinilor) cu 
pondere pentru bunul mers al produc
ţiei, citează oameni şi întîmplări fără' 
a se pierde în amănunte. Replicile 
se succed rapid, satira „subţire“ îşi 
atinge, de cele mai multe ori, ţinta. 
Partea cîntată vine să sublinieze, ca 

ţun ecou, substanţa dialogurilor. Cu 
toate acestea, textul ni se pare puţin 
prea lung şi dificil de învăţat (toc
mai datorită numărului mare de re
plici scurte, cu preluări de la un 
partener la altul).

învăţăminte ne oferă şi programul 
„Reportaj 8“, al brigăzii de agitaţie 
de la cooperativa meşteşugărească 
„Tehnica nouă“, mai ales prin ceea 
ce, considerăm noi, îl împiedică să 
se realizeze. Tot textul (8 file dac
tilografiate la un rînd) este versifi
cat. Se recită pe rînd de către mem
brii brigăzii şi, din cînd în cînd, se 
cîntă in grup. Ambiţia de a critica 
sau evidenţia în versuri ni se pare 
nejustificată, cu atît mai mult cu 
cit acestea şohioapătă, sau aduc pe 
scenă fapte mărunte. Exemplu: „Cu
răţenia fetelor /  Curăţenia dragilor/ 
Noi vrem să vă demonstrăm, /  Că 
nu este un lucru... uşor!“ Sau: „Tov. 
reporteri /  Astă mătură aţi cumpă- 
rat-o? /  Ori la LOTO... aţi cîşti- 
gat-o?“ Şi mai şi: „Dar asta nu-i ni
mica /  Că s-a mai întîmplat /  La 
TOVUL VODICICA /  Cind a fost con
trolat!“ încă trei exemple, la întîm- 
plare: „dacă ai venit spune, ce do
riţi?“; ..... oum e ANCA care dă 
buzna“; „ ... eraţi duminică ca un 
leul“.

Atenţie textieri: nu violentaţi lim
ba cu dezacorduri (fetelor dragilor; 
ai venit, spune ce doriţi), cacofonii 
ş.a.m.d.; decit o rimă penibilă mai 
bine un dialog modest, in proză.

Aceluiaşi text îi mai pot fi impu
tate încă multe lipsuri: un reporter 
apare cu mătura nu cu microfonul, 
sau carnetul; unui şef, care de fapt 
apare în ipostaza unui găgăuţă, i se 
cîntă ceva fără nici o forţă critică, 
pe melodia „Ce frumoasă este viaţa“; 
se face prea mult tapaj pe tema cu
răţeniei şi sínt trecute cu vederea

alte lipsuri care persistă (populaţia 
le ştie) in cooperaţie ş.a.m.d.

Un program al brigăzii de agitaţie 
a Căminului cultural din Sălişte se 
ocupă mai mult de activitatea coo
perativei „Textila“ (secţiile repansat 
şi decorativă) şi mai puţin de aspecte 
specifice comunei. Textul se desfă
şoară greoi, cu durităţi la" adresa 
unora, care, se spune, „au transfor
mat căminul cultural în cocină de 
porci“ (!!), sau a altora, care sínt 
„trintore (sic!) nepăsătoare“, ba, aici 
se mai găsesc şi „animale ciudate“. 
Programul are şi părţi bune, dar a- 
cestea sínt puse in umbră de cele 
arătate mai sus.

Textul brigăzii de agitaţie a Cămi
nului cultural din Sebeşul de Sus, 
„Popas in urcuş“ (lung şi acesta) se 
relevă prin cîteva sensibile tonalităţi 
lirice şi, uneori, un dialog bine con
dus. Imputăm şi acestuia abundenţa 
de versificaţie şi „pluşul“ festivist 
(mai ales din prima şi ultima parte).

In încheiere, o observaţie cu ca
racter general’ mai multă atenţie la 
folosirea limbii, adecvarea replicii la 
situaţia tratată, fără agramatisme.

TRAI AN SUCIU

CATASTROFĂ 
la exploatarea minieră

Uricani
In ziua de 2 noiembrie a.c., ia ex

ploatarea minieră Uricani, judeţul 
.Hunedoara, a avut loc o explozie 
cauzată de aprinderea metanului e- 
manat in galerii.

Explozia a p»)vocat moartea unui 
număr de 36 de persoane, iar alte 
12 au fost internate în spital cu 
diverse răni şi arsuri. Acţiunea de 
salvare Continuă.

Organele locale au luat primele 
măsuri operative pentru acordarea 
ajutorului necesar persoanelor răni
te, pentru deblocarea căilor de ac
ces, asigurarea aerajului general şi 
parţial in mină, refacerea utilajului 
de transport.

A fost instituită o comisie guver
namentală pentru stabilirea cauzelor 
catastrofei şi aplicarea tuturor mă
surilor necesare pentru înlăturarea 
urmărilor acesteia.

Din partea conducerii partidului şi 
statului au sosit la faţa locului to

varăşii Ilie Verdeţ, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.G. al P.C.R., prira- 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, Petre Lupu, membru al Comi
tetului Executiv al C.G al P.C.R., mi
nistrul muncii, Ion Stănescu, mem
bru supleant al Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministru de interne, 
precum şi Bujor Almăşan, ministrul 
minelor, petrolului şi geologiei, 
loachim Moga, prim-secreear al Co
mitetului judeţean al P.C.R., şi alţi 
reprezentanţi ai organelor locale şi 
centrale de stat.

Conducerea de partid şi de stat, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu perso
nal, a transmis familiilor celor pie
riţi în această catastrofă cele mai 
sincere condoleanté şi expresia sen
timentelor de profundă compasiune, 
asigurînd pe cei care au avut de 
suferit de întregul sprijin din partea 
statului nostru.

(Agerpres)
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h a n d b a l , divizia a

Independenta Sibiu
ţii. Considerăm cu anticipaţie că a- 
ceste jocuri cu caracter decisiv se 
vor disputa intr-o deplină sportivita
te, manifestată atît din partea echi
pelor, precum şi a publicului spec
tator.

Iată cum se prezintă clasamentul 
Înaintea acestei etape:

Bucureşti 27-16 (13-6)
In ultima etapă a primului tur — 

In aer liber — „Independenţa“ a 
reuşit să atenueze intr-o oarecare 
măsură impresia defavorabilă pe care 
ne-o făcuserăm' după partida pierdută 
la Bucureşti, duminică. Ierj seară 
echipa sibiană a evoluat mai aproape 
de valoarea ei reală, lucru, ' ce-i 
drept, facilitat de comportarea mo
destă a oaspeţilor.

După un început destul de anost, 
In care jucătorii noştri nu reuşesc 
să se desprindă de adversar, meciul 
se încinge 'şi asistăm la faze tot mai 
frumoase. Schmidt şi Speck sínt in 
mare vervă de şut nescăpind nici un 
prilej de a-1 „bombarda*, pur şi 
simplu, pe portarul „Voinţei“. Pe de 
altă parte, Belu, apără cu străşnicie 
poarta noastră, scotînd mingi aproa
pe imposibile. Astfel că pînă la 
pauză „Independenţa“ ia un avans, 
substanţial, de 7 goluri. In repriza 
secundă, spre deosebire de alte 
jocuri, sibienii continuă să-şi solicite 
ia maximum partenerii. Roth începe 
şi el să tragă la poartă şi ca urmare 
diferenţa de scor creşte. Tribunele 
s-au încălzit şi galeria oferă un 
spectacol la fel de plăcut ca şi cel 
din teren. (Cind vor avea şi fotba
liştii asemenea suporteri?) Vrem go
luri, cit mai multe goluri pentru a 
umple „golul“ făcut în punctajul ge
neral al echipei de înfrîngerile an
terioare. Se pare că şi handbaliştii 
se gindesc la acelaşi lucru, dar flu
ierul final pune capăt acestei goane

în care „Independenta" a fost cu 
două clase superioară „Voinţei*.

Punctele' au fost marcate de: 
Schmidt (11), Speck (7), Roth (6), 
Stentzel (2‘) şi Petri, pentru gazde, 
respectiv, Popescu (5), Dumitru (3), 
Roşescu (3), Bunic (2), Dim* (2) şi 
Fioroiu.

Au arbitrat bine M. Grebenişan 
(Tg, Mureş) şi P. Radvani (Cluj).

N. I. DOBRA

1. Automec. Med. 11 7
2. Carpaţi Mirşa 11 6
3. IMIX Agnita 11 7
4. Metaluj I.O.S. 11 7
5. Construcţii Sib. 11 7
6. Metalurgica Sib. 11 6
7. C.F.R. Sibiu 11 6
8. Record Mediaş U 6
9. Avîntul Dirlos 11 5

10. Carbosin C. Mică 11 3
11. Stăruinţa Mediaş 11 3
12. Textila Mediaş 11 3
13. Unirea Tălmaciu 11 3
14. Sparta Mediaş 11 1
15. Unirea Ocna Sib. 11 3
16. Şantierul Sibiu 11 1 

In joc restanţă: Avîntul
Sparta Mediaş I—0 (0—0).

21-11 16 
28-11 15 
30-13 15 
21-10 15
18- 9 14 
21-12 14
19- 19 13 
16-19 13
19- 27 12
20- 21 9
12- 19 
15-16
13- 15 
11-18

8 14-37 
3 7 5-26 
Dîrlos

GH. TOP1RCEANU

Bomboane dulci - !  
! răsplată amară j
k In noaptea de 27/28 octom- k 
b brie ax., autori atunci necu- ţ  
k noscuţi au spart chioşcul de k 
ţ dulciuri I.A.P.L., situat în faţa ţ  
s Policlinicii nr; 1 din munici- k 
I piui Sibiu, sustrăgînd lozuri in J 
s plic, o sumă de bani şi dul- |  j ciuri diferite. Cercetările şi ’ 
t măsurile operative întreprinse |  
i de organele miliţiei au dus în I 
' scurt timp la descoperirea făp- i 
I laşilor. Aceştia, surprinzător, I 
„ nu erau alţii decit fraţii Con- |  
I stantin şi Valeriu Grigore, pri- I 
[ mul de 14 ani, iar al doilea de > 
I 12 ani neîmpliniţi, din Sibiu, I 
’ Calea Cisnădiei, nr. 15, care, k 
J scăpaţi de sub orice suprave- |  
I ghere din partea părinţilor, au k 
î ajuns să săvîrşească fapte a- |  
I proape incredibile. k
I Cei doi au fost prinşi cu bu- |  
I nurlie furate' pe teritoriul mu- k
* nicipiului Bucureşti. Avind în |  
I vedere vîrsta celor doi, orga- k 
‘ nele în drept vor lua măsuri ţ  
I corespunzătoare. Părinţilor a- \  
< castor copii, pentru lipsa de |  
I răspundere în supravegherea \
* şi îndrumarea activităţii lor, ţ  
I li s-a aplicat un aspru avertis- y
* ment scris, iar aceste rinduri k
j reprezintă un tot atît de aspru ţ  
v blam public. k
jj U. MUREŞANU |

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine în general 
frumoasă cu cerul variabil, mai mult 
senin în cursul zilei. Vîntul va sufla 
slab pînă Ia potrivit din sectorul 
nord-estic. Minimele vor fi cuprinse 
intre 1 şi 3 grade, iar maximele vor 
oscila între 11 şi 14 grade. Dimineaţa 
şi seara, ceaţă.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Incidentul
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Timpul berze- 
lor (orele 10,00; 16.30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Nu te în
toarce (orele 11.00; 16.00; 18,00 şi 
20,00).

Campionatul——  -aş— —mm—

judeţean de fotbal

Din nou 
schimbare 

de lider
Prin rezultatele etapei a Xl-a s-a 

produs schimbarea liderului. Pe pri
mul loc a trecut formaţia medieşană 
Automecanica. Insă programul jocu
rilor etapei a XII-a ne aduce în prim 
planul acestui tu,r două jocuri de mare 
importanţă pentru viitoarea configu
raţie a clasamentului. Mediaşul şi 
Mîrşa vor fi gazdele celor două jocuri 
considerate derby-uri: Automecanica 
şi Record, respectiv Carpaţi şi Meta
lul I.O. Sibiu. Tot in această etapă, 
un joc la fel de important se dispută 
la Sibiu între Metalurgica şi Construe-

AGNITA: 8 MAI: Ultimul samurai
(orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Felix şi Otília, seriile I şi II (orele
17,00 şi 20,00). .

OCNA SIBIULUI: Clipa de liber- 
late (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Tată de duminica
(Orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
O familie de revoluţionari (orele 18.00 
şi 20,00).

„Cupa
prof. Ştefan 
Bozovici f t

In zilele de 28 şi 29 octombrie a.c. 
s-a desfăşurat la Cisnădioara a opta 
ediţie a „Cupei prof. Ştefan Bozo
vici“, concurs interjudeţean de orien
tare turistică, la care au participat 60 
de sportivi din judeţele Braşov, Sibiu 
şi din municipiul Bucureşti. Repre
zentanţii judeţului nostru s-au pre
zentat bine, obţinînd locuri fruntaşe 
prin K. Henning şi G. Fleischer 
(Dumbrava Sibiu) — la etapa de 
noapte, seniori; V. Grădinara („Liber
tatea“ Sibiu) — etapa de zi, old boys; 
M. Bogendörfer şi N. Pîşu (Dumbrava 
Sibiu) — juniori.

In final, clasamentul arăta astfel:
1. Judeţul Braşov
2. Judeţul Sibiu
3. Municipiul Bucureşti.

KURT HENNING

TEATRU

CINEMA
SIBIU: PACEA: Procesul unei sie

le (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 18,30; 
20,45); ARTA: Dacă e marţi, e Belgia 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Ora elefanţi
lor albaştri (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: 
O floare şi doi grădinari, seriile î 
şi II (orele 10,00; 14,00; 17.00; 20,00) - 
7 NOIEMBRIE: Steaua de tinichea 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). Cadru din filmul Tată de duminica, Ce rulează la cinematograful dm

Bazna-Băi

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, va avea loc spectacolul cu pie
sa Cei dinţii oameni (secţia germa
nă), abonament litera B.

TELEVIZIUNE
9,00 — Deschiderea emisiunii. Telex. 

9,05 — Teleenciclooedia (reluare). 9,50 
— Muzică populară. Cîntă Ion Bopza. 
10.00 — Curs de limba qermană Lecţia 
a 26-a. 10,30 — Comentariu Ia 40 de 
steme (reluare) — iudetul Clui. 10,50 — 
Revista literară TV (reluare). 11,20 — 
Paoini de umor: Aventuri tu epoca de 
niatră (reluare). 12.10 — Teleuîob (re
luare). 12,25 — Muzică distractivă cu 
orchestra Ion Calistrache. 12,45 — Pu
blicitate 12 50 — Teleiurnal. 16.00 — Te- 
lescoală. Chimie (în aiutoru! candidaţi
lor Ia concursul de admitere tn invătă- 
mîntu) oostiireal si superiori. Structura 
atomului. 16,30 — Literatura română. 
Primul document ai limbii române scri- 
se. '7,30 — Deschiderea emisiunii de 
dună-amiază. Curs de limba enoleză. 
Lecţia a 26-a (reluare). 18.00 — Aten
ţie ia... neatenţie! Jurnal de protecţia 
muncii. 18.30 — Traoe.rea loto. !8.40 — 
Oameni si fan'e 18,50 -- Telecnnferintă 
de presă. 19,?o _  ; 001 de seri.
19.30 — Teleiurnal. — tn cinstea aniver
sarii republicii. — Cronica marii între
ceri. 20,00 — Avanoremieră. 20.05 — 
Pe.ncctor. 20,20 — Film artistic: Poves
te de ne Don. Ecranizare după Mihail 
Solohov. 21.50 — Universitatea TV.
22.30 — 24 de ore.

-o

întreprinderea de reţele 
electrice Sibiu

ii str. Uzinei nr. 7, j

recrutează absolvenţi ai Şcolii medii de cultură gene
rală din judeţele Sibiu şi Alba, pentru calificare prin 
cursuri de calificare postliceală de scurtă durată în 
specialitatea „electrician montare şi reparaţii echipa
ment electric din centrale, staţii şi posturi de trans
formare“.

Durata şcolarizării este de un an. Pe această pe
rioadă elevii vor primi drepturile cuvenite conform  
H.C.M. 2 105/1969.

înscrierile şi informaţiile se fac la compartimentul 
învăţămînt al întreprinderii, telefon 1 48 50, interior 
222, zilnic între orele 7— 13, pînă în ziua de 15 noiem
brie 1972.

întreprinderea 
de industrie locală 

ELCA Mediaş
str. Stadionului nr. 43,

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— inginer şef serviciu tehnic

în specialitatea mecanică sau electrotehnică
— inginer în specialitatea maşini-unelte şi scule 

sau electrotehnică aparate electrice pentru 
secţia aparataj electric

— inginer dispecer la serviciul producţie
în specialitatea mecanică sau electrotehnică

— magaziner principal Ia Fabrica de cărămidă 
Dumbrăveni

— 5 strungari calificaţi, categoriile 2— 4
— 4 frezori calificaţi, categoriile 3—6
— 1 rabotor, categoriile 5—6
— 1 rabotor, categoriile 2— 3
— 15 tîmplari calificaţi.
încadrarea se va face în conformitate cu Legea 

nr. 12/1971. Relaţii suplimentare se pot primi la ser
viciul personal, telefon 23 54.

^ M W W M V V .V A V .V A ’.V .V /A W .W .V .W .V A ’.V A V .’.W A k W .'

I .R .M .E .Ii
I str. Uzinei nr. 7,
*
I angajează de urgenţă:
%
I — lăcătuşi

— matriţeri
— strungari.

Informaţii suplimentare se pot obţine de la servi- 
j ciul personal, telefon 1 39 42.

Uzina m etalurg ică de m etale
'r neferoase Copşa Mică

ANGAJEAZĂ URGENT:

— INGINERI ELECTRO-ENERGETICI
— INGINERI ELECTRONIŞTI
— MERCEOLOGI APROVIZIONARE
— MERCEOLOGI DESFACERE
— ŞEFI DEPOZIT
— MAGAZINERI.

Condiţiile de încadrare conform prevederilor 
nr. 12/1971.
Condiţiile de salarizare conform prevederilor H.C.M. \ 
914/1968. \
SE ASIGURĂ SPAŢIUL LOCATIV LA NIVELUL \ 
GRADULUI I DE CONFORT, în oraşele Copşa Mică \ 
sau Mediaş. J
Relaţii suplimentare la sediul unităţii din Copşa Mică »
sau Ia telefon 101 interior 114. |

\s
*

tegü  !

I.C.S. Mimentara Sibiu
angajează urgent: |

— vînzători remizieri pentru servirea laptelui la t
domiciliu. I

Se pot angaja : femei casnice, pensionari, studenţi etc. t  
Âceastă formă de vînzare a laptelui la domiciliu se |  

face pînă la orele 8 dimineaţa. ţ
Informaţii suplimentare la I.C.S. Alimentara , f

Piaţa Unirii nr. 4, serviciul personal, telefon 1 30 09. t

M ica p u b l ic i ta te
VIND Opel Kadett. Sibiu, str. 

Constituţiei 25, Barteş, telefon 
3 26 43.

VlND casă liberă in Sibiu, str. 
Şerpuită, nr. 13.

ta  data de 16 Ianuarie 1973, ora 
B, to camera 8 a Judecătoriei Si
biu, se vor vinde Imobilele din

Săeel nr. 165 şi 116, înscrise 
c.f. Săcel, nr. 1648 şi 1351, c 
puse din casă şi grădină de 
m p şi loc de casă de 540 : 
preţurile de strigare liind 
51 723 şi 6 610 lei.

PIERDUT legitimaţie J.T.! 
7. pe numele Tîrnoveanu 
O declar nulă,
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PENTRU 0  ÎNALTĂ FUNCŢIONALITATE 
Şl EFICIENTĂ A INVESTIŢIILOR!

!

Asistind la expunerea dării de 
seamă prezentată de tovarăşul 
loan Popa, secretarul comitetului 
de partid de la fabrica „Dumbra
va“, la dezbaterile care i-au ur
mat, derulam mintal imaginea a- 
cestei unităţi pe care am cunos
cut-o în urmă cu 25 de ani. In 
luminişul pădurii de la care şi-a 
împrumutat numele, pe firul firav 
el Ştezii erau pe atunci doar trei- 
patru ateliere în care munceau în 
condiţii mizere nici două sute de 
salariaţi. Oameni fără posibilităţi 
materiale din comunele apropiate 
şi cîţiva sibieni care nu găsiseră 
de lucru în oraş. 10 ani mai tîr- 
ziu, la o adunare a organizaţiei 
de bază de aici, se pregătea 
schimbarea tehnologiei de fabri
caţie pentru creşterea eficienţei 
producţiei. Nu mult după aceea 
de aici au luat drumul desfacerii 
primele covoare tip Moldova. A 
fost un prim succes. Mai apoi, — 
desfacerea acestui nou produs pe 
piaţa externă. Privind fabrica de 
acum, cu clădirile ei spaţioase, 
îmi amintea de clădirile insalubre, 
mohorite de atunci. Oamenii sínt 
aceiaşi: loan Oancea, un neîntre
cut maistru filator, strungarul 
Gheorghe Ciortan, muncitorul 
Flprea Grigoriu, ţesătoarea Ana 
Bădilă... Este acelaşi loan Kiss pe 
care l-am auzit vorbind la atîtea 
adunări de partid, cu aceeaşi ar
doare despre economii de mate
riale,, despre folosirea raţională a 
utilajelor, despre necesitatea exe
cutării reparaţiilor la războaie, la 
timp şi de calitate. In adunarea 
din zilele trecute făcea apel la 
toate forţele tehnice ale fabricii 
— la cei 27 de ingineri şi tehni
cieni. între 1947—1950 la rubrica 
aceasta se trăgea o linie. Acum 
face apel la comunişti în primul 
rînd. Şi sínt 200. La toţi munci
torii — aproape 1 000 — de a se 
mobiliza în vederea punerii în 
funcţiune a noilor capacităţi de 
producţie, cit se poate de repede.

La 30 iunie 1973 „Dumbrava“ 
trebuie să livreze' cu noile capa
cităţi, în noile hale care se con
struiesc, un spor de produse con
siderabil: 1 450 mii m p pături 

• Tufted (produs nou), 750 mii m p 
covoare Tufted (produs asimilat)

şi 1 400 tone fire semipieptănate 
(se fabrică pentru prima oară 
aici). Aceasta va însemna In 1974 
o creştere de 2,4 ori a producţiei 
globale faţă de cea realizată în 
anul trecut.

„Dar sarcina primordială tra
sată de Conferinţa Naţională 
a partidului — remarcă Con
stantin Olaru, şeful serviciu
lui plan-producţie —, este, 
după cum ştiţi, realizarea cinci
nalului în patru ani şi jumătate. 
Noi putem şi trebuie să punem 
în funcţiune toate instalaţiile cu 
care anv fost dotaţi,' înainte de 
termen şi la capacitatea lor pro
iectată".

Adunarea comuniştilor este un 
colocviu cu participare plenară la

V i a t a
• I-.,, 7u *> VŞt, „ _ y  [L

de partid^
care se simt obligaţi să-şi aducă 
toţi contribuţia. Lipsurile mani
festate în munca de organizare 
pentru materializarea investiţiilor 
sínt spuse deschis, criticate şi 
pe loc se găsesc remedii pentru 
înlăturarea lor.

„Să se acorde o mai mare aten
ţie cr'eşterii cadrelor“ (Melania 
Florescu); „Avem nevoie de aPro* 
Kimativ 250 muncitori calificaţi 
(loan Paşca) şi cred că este bine 
ca cei care vor munci în noile 
hale, la noile utilaje să participe 
de la început ia construcţii şi la 
montarea acestora“. „Pentru că o 
treime din salariaţii fabricii sínt 
tineri — spunea Elena Mitrache 
— eu cred că în mod corespun
zător trebuie să fie ajutat tine
retul să se califice, să fie educat, 
să trăiască mai bine. Noul organ 
pe care îl alegem trebuie să se 
aplece cu mai multă atenţie asu
pra activităţii organizaţiei noastre 
de tineret, să răspundă cu mai 
multă solicitudine cerinţelor fireşti 
ale acestora. Pentru că prin ei 
trebuie să transmitem toate bo
găţiile materiale şi spirituale acu

mulate, generaţiilor de miine“. 
„Fiecare centimetru de spaţiu 
construit să fie utilat, să producă 
din . plin. Nu, construcţiilor cu 
zorzoane, nu, risipei de spaţiu, de 
timp, de fonduri!“ (Mircea Dra- 
goie). Inginerul Ilie Dănilă, direc
torul fabricii prezintă adunării 
perspectiva realizării principalilor 
indicatori ai actualului cincinal: 
cifrele ferme reprezintă un anga
jament, o chemare mobilizatoare: 
valoarea producţiei globale o vom 
realiza în 4 ani şi două luni şi 
la marfă în 4 ani şi o lună. Între
gul volum de ţesături de tip lînă 
şi întreaga cantitate de fire se
mipieptănate le vom produce în 
4 ani şi o lună. „Toate acestea 
sínt posibile intrucît au fost luate 
măsuri corespunzătoare pentru a- 
tingerea parametrilor proiectaţi la 
noile capacităţi de producţie, cu 
un trimestru mai devreme*.

Dar volumul mare de investiţii 
afectat fabricii „Dumbrava“ nu 
vizează numai construcţiile indus
triale. In regie proprie se execută 
aici un bloc cu o capacitate de 
115 locuri pentru nefamilişti. Se 
propun soluţii, reducînd unele 

. spaţii neutildtare, să se mărească 
cu încă 15—20 de locuri capacita
tea acestuia. Tovarăşa Sabina Me- 
drea, preşedinta comitetului sindi
catului, vizează în cuvîntul ei 
posibilitatea multiplei funcţionali
tăţi a tuturor spaţiilor de pro
ducţie şi sociale. Necesitatea mo
bilizării întregului colectiv în 
scopul găsirii soluţiilor de maxi
mă eficienţă pentru dezvoltarea 
fabricii, pentru obţinerea, pe baza 
investiţiilor alocate, a unui vo
lum sporit de producţie, diversifi
cat şi de calitate ireproşabilă,

Hotărîrile adoptate de conferin
ţă n-au omis sarcinile de înaltă 
responsabilitate trasate de lucră
rile Plenarei C.G. al P.C.R. din 
3—5 noiembrie 1971 pentru for
marea profilului moral al con
structorului societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, precum şi 
o serie de alte obiective care 
vizează viaţa internă de partid 
a celor cinci organizaţii de bază, 
a comitetului de partid de aici.

AL. CONSTANTINESCU

Hala compresoarelor a Fabricii de gheaţă Sibiu, cu o capacitate de 500 000 Kcal/oră, instalaţie care asigură tot
odată şi gheaţa pentru patinoarul tineretului

MEREU MAI SUS

I
Nicanor Jur că, inginerul şef al 

şantierului 2 al I.C.M.J. din Sibiu, 
mi-a prezentat un om trecut cu mult 
de 40 de ani, cu faţa arsă încă de 
soarele verii. Omul mi-a întins o 
mînă aspră şi grea.

— Toma Han... Sint Toma Han, 
şef de echipă la zidari, a spus el 
scurt. •

L-am rugat să-mi spună ceva des
pre el şi despre oamenii lui, despre 
munca pe şantier. Omul pare zgîrcit 
la vorbă şi a preferat să-mi arate 
cu un gest al capului blocurile din 
jur, ca şi cînd ar fi vrut să spună: 
„Păi, asta e munca mea, priveşte şi 
d-tal’“. Intr-un fel l-am înţeles: el 
îmi opunea, în locul vorbelor, fap
tele, motiv pentru care am urcat, 
scară cu scară, unul din blocurile- 
turn. De aici am observat totul, în
tregul cartier Hipodrom ridicat anii 
aceştia în Sibiu, dar mai ales fră- 
mîntarea diurnă a oamenilor şi ma
şinilor. Cineva mi-a spus că sini mo
mente cînd şi Han, pentru a avea 
o imagine mai cuprinzătoare a mun
cii lui, procedează la fel, şi că în 
asemenea momente, şeful echipei e
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(Vedere panoramică din noua zonă industrială a municipiului Sibiu: halele şi grupul şcolar al Uzinei de piese auto Sibiu Foto: FRED NUSS

Argumente ale seriozităţii profesionale
Căutăm argumente. Nimeni nu este 

dispus să creadă' „pe cuvînt*. Cer
cetăm, analizăm, dezbatem idei. Şi 
argumentăm. Altfel orice afirmaţie 
rămîne goală în conţinut. A spune 
astăzi că, de exemplu, un colectiv 
de muncă are bune rezultate în pro
ducţie implică o solidă şi riguroasă 
argumentaţie. Realitatea oferă argu
mentele.

In timp ce unele unităţi — chiar 
vecine — se zbat în aşa-zisele greu
tăţi ale producţiei animaliere, ferma 
zootehnică a C.A.P. Retiş îşi înscrie 
numele printre competitorii cei mai 
îndreptăţiţi la titlul de fruntaş. A- 
cest lucru este demonstrat de fap
tul că producţia de lapte de vacă 
ce se realizează aici atinge şi acum 
un nivel de cel puţin două ori mai 
mare decit cel al unor unităţi coo
peratiste vecine — şi nu numai a- 
cestea.

Iată faptele. Pî'nă la data de 1 no
iembrie, ferma a livrat statului 6 050 
hi lapte, faţă de indicatorul anual 
planificat de 6 240 hl. Conform esti
mărilor — realiste —, în jurul datei 
de 12 noiembrie aici va fi îndepli
nită sarcina anuală, iar pînă Ia sfîr- 
şitul acestui an se vor livra supli
mentar 800—850 hl lapte de vacă.

Se poate spune: „Bine, bine, ce e 
aşa grozav în a livra ceva mai mult 
decit sarcina asumată?* Drept este: 
nu-i nimic grozav. Contrapunem 
însă în analiză „argumentele* altor 
unităţi, cum sint C.A.P. Chirpăr, 
Merghindeal, Copşa Mică, Slimnic, 
Alţîna, Singătin, Săcel, Buia, Aţei, 
unde nivelul producţiei de lapte de 
vacă este mult sub cel planificat. 
Şi-atunci apare normală căutarea şi 
găsirea faptelor — fenomene deter
minante in actuala stare a producţiei 
animaliere de la Retiş.

Din capul locului trebuie să men
ţionăm că unitatea dispune de o 
puternică bază materială pentru pro
ducţia animalieră. 1 078 ha fineţe, 
775 ha păşune, 105 ha lucerniere, 
15 ha trifoişti, 23 ha sparcetă, 75 ha 
porumb siloz, 30 ha sfeclă furajeră 
cîteva argumente. De aceea, unita
tea şi-a profilat zootehnia pe creş
terea vacilor pentru lapte. Pentru 
sfîrşitul acestui an, s-a prevăzut rea
lizarea unui efectiv total de 1250 
bovine, din care 700 vaci şi juninci. 
Acum exista L2âl fcfiliSfi .£ « i

596 vaci şi juninci. In această lună 
urmează a se efectua trecerea unor 
juninci montate. — 148 — la efec
tivul matcă, aşa incit indicatorul a- 
nual planificat va fi cu siguranţă 
realizat. „La zi* au fost obţinuţi 394 
viţei. Pînă la sfîrşitul acestui an se 
vor mai realiza încă 35, aşa incit şi 
in acest domeniu totul este limpe
de. Există, cum se vede, certitudini 
in privinţa realizării unor efective 
destul de mari.

După' opinia noastră, două sínt as
pectele fundamentale, ale producţiei 
animaliere: capacitatea productivă a 
şeptelului şi alimentaţia — îngrijirea 
acestuia. Bineînţeles, aceste fenome-

du-se acordul global in retribuirea 
muncii acestora, în acest an, de 
exemplu, fiecare îngrijitor primeşte 
— în numerar — 300 lei pentru fie
care 1 000 litri lapte obţinuţi, 8 nor
me convenţionale pentru fiecare ges
taţie înregistrată la lotul pe care 
îl are în primire şi 5 norme con
venţionale pentru fiecare 10 kg spor 
în ' greutate realizat la vitei. Men
ţionăm că valoarea planificată a u- 
nei norme convenţionale este de 20 
lei. Deci — în primul rînd se asi
gură o plată foarte bună îngrijito
rilor huni şi foarte buni crescători 
de animale. Şi de aceştia ferma nu 
duce lipsă. Oameni ca Ion Dobre,

EXPERIENŢA VALOROASĂ -
bun al tuturor

ne nu sínt numai conexe, dar chiar 
complimentare şi de reciprocă de
terminare. Capacitatea productivă 
depinde de structură. Lupta contra 
„balastului* — obiectivul număru! 
unu. Cum se realizează? Organizind 
bine reproducţia, înlocuind toate re
formele, menţinind in producţie nu
mai exemplarele de mare capacitate. 
Uşor de zis, mai greu însă de fă
cut. Şi totuşi, la Retiş — şi nu nu
mai aici — acest deziderat funda
mental al producţiei animaliere este 
aproape atins: în şeptel nu mai 
sínt vite tarate, neproductive. După 
aprecierea medicului veterinar Mar
tin Schirkonjer, şeful circumscrip
ţiei veterinare, doar cca 30 vaci sínt 
sub „normă*. Cum s-a ajuns aici? 
Anual au fost înlocuite, prin „pro
movări* din prăsilă proprie, 100— 
120 vaci şi juninci. Problema aceas
ta a fost tratată ca problemă car
dinală. S-a acţionat numai prin pris
ma îndeplinirii integrale — dar nu 
oricum — a efectivelor planificate. 
Pornindu-se de la ideea că obţine
rea prăsilei, a loturilor pentru re
producţie determină nivelul produc
ţiei de lapte in ultimă instanţă, au 
fost aplicat« măsuri de stimulare 
materială a taflíiiÜsiilPri Aoliria-

Ion Şchiopotă, Tiberiu Dragomir, 
Ambrozie Sbârcea, Ilarion Ciulei, 
loan Ţînţ şi alţii din Retiş, Zaharia 
Modor, Nicolae Moldovan, Ion Hîn-
tău şi alţii din Ţeline, Ion Moldo
van, Nicolae Fliter, Alexe Ciochină, 
Ion Brumar şi alţii, din Brădeni, sínt 
exemple de conştiinciozitate, rezul
tatele muncii lor contribuind hotărî- 
tor la întregirea avutului obştei. De 
ani de zile aceşti oameni muncesc 
cu deosebit respect faţă de meserie, 
iar rezultatele de azi nu pot fi ex
plicate fără aceste acumulări de ex
perienţă.

Problema capacităţii productive a 
şeptelului a fost — şi rămîne — una 
de îndelungă preocupare. Nici asi
gurarea bazei furajere nu poate fi 
tratată de pe alte poziţii. Consiliul 
de conducere a acţionat şi aici cu 
bune rezultate. Pentru acest an sínt 
asigurate 1 450 tone fînuri (cca 330 
tone s-au pierdut, ca urmare a pre
cipitaţiilor anormale căzute), 680 to
ne porumb siloz, 600 tone sfeclă 
furajeră ş.a. Alte certitudini — ma
teriale — pentru menţinerea unui 
nivel înalt al producţiei animaliere, 
estimată acum la cca 1 750 litri lapte 
anual de la fiecare vacă furajată. 
„Cu efectivul ne cars U avam —

metişi de Bălţată românească — pu
tem ajunge însă şi la 3 000 litri, a-, 
firmă Ion Droc, preşedintele unită
ţii. Pentru aceasta Insă trebuie... re
structurată baza furajeră*.

Da, realizarea a 3 000 litri lapte 
anual de la fiecare din cele 575 vaci 
merită ostenpala restructurării ba
zei furajere. Cum să nu merite, cînd 
anual din Retiş va fi „pulsată* eco
nomiei judeţului — de Ia acelaşi e- 
lectiv — cantitatea de aproape 
12 000 hl lapte?- Şi încă un argument 
pledează pentru această restructu
rare. Dacă in cadrul producţiei glo
bale totale producţia globală anima
lieră are doar 32 procente, in ca
drul veniturilor anuale ponderea 
sectorului zootehnic este de 61 la 
sută!!! Oare este imposibil să se 
poată asigura anual cca 30 ari tri- 
foliene şi 20 ari porumb siloz pen
tru fiecare vacă furajată?

Şi încă un aspect merită a fi sub
liniat. La Retiş există o bună expe
rienţă în privinţa obţinerii prăsilei. 
Şi în acest an au fost livrate unor 
unităţi socialiste 30 viţele pentru 
prăsilă. Anual se realizează aici mi
nimum 200 vitele bune pentru pră
silă. Chiar dacă ar fi menţinute în 
fiecare an 100 viţele pentru reîm
prospătarea şeptelului propriu, tot 
ar putea fi creat un „fond* de 100 
viţele pentru livrare. Ar fi rău să 
fie înfiinţat un asemenea nucleu Ia 
Retiş? Aici există grajduri bune 
pentru bovine, se preconizează efec
tuarea unor modernizări serioase în 
sector, aşa că iată alte argumente 
Considerăm că interesele fundamen
tale ale dezvoltării zootehniei jude
ţului nostru cer înfiinţarea unui a- 
semenea nucleu la Retiş, in local 
actualului simulacru de ingrăşătorie 
(cu un plan anual de livrări de nu 
mai 245 tăuraşi). Fără îndoială, a- 
vem nevoie de carne. Mai înainte 
de toate avem nevoie de BAZA pro
ducţiei animaliere. Or, această bază 
trece — neapărat — prin... loturile 
de prăsilă.

Am menţionat doar clteva aspecte 
ale organizării producţiei animaliere 
la Retiş, în ideea generalizării unei 
experienţe pozitive ce face cinste 
hărniciei şi priceperii acestui re- 
strins colectiv de muncă.

predispus spre visare, meditează. De 
pe o peliculă imaginară, secvenţă 
ou secvenţă, se desfăşoară, intr-un 
ritm alert, filmul vieţii lui. „Deru
lează“ şi opreşte imaginea la unul 
din momentele cheie cînd împreună 
ou Matei Lipat şi Iosif Schnell, a 
învăţat meseria de zidar. Au făcut 
apoi armata împreună şi au venit pe 
un şantier de construcţii din Sibiu. 
Şi iată-i după vreo trei decenii tot

În sem n ă ri 
de reporter

GH. GRAMTER

împreună. El şef de echipă şi ei zi
dari pricepuţi in echipa Iui.

In anii care s-au scurs Toma Han 
a urcat pas cu pas drumul afirmării 
lui. Cineva din conducerea şantieru
lui a observat la el calităţi de orga
nizator şi i-a spus: „Te facem şef 
de echipă“. La început nu i-a fost 
uşor. Dar Toma Han a Învăţat să 
cunoască oamenii educîndu-i în spi
ritul noii atitudini fată de muncă. Şi 
oamenii au văzut că dacă muncesc 
cot la cot, cu tragere de inimă, re
zultatele sínt altele, cîştigă mal 
bine, în întrecere situîndu-se printre 
echipele fruntaşe ale şantierului.

— Efectuăm lucrări de tencuieli 
Interioare — mi-a spus el.

— Care a fost ultimul bloc la 
care aţi terminat aceste operaţii?

— Blocul 6.
— In cit timp l-aţi terminat? j
•— In 35 de zile,
— Atît era prevăzut?

— Erau prevăzute 45, dar noi...
Am înţeles ce voia să adauge şi

l-am întrebat altceva.
— Lucrăm in acord global şi echi

pa noastră e un fel de familie care 
acţionează după principiul: „Toţi 
pentru unul şi unul pentru toţi“, alt
fel nu am fi dobîndit realizările pe 
care le-am dobîndit.

Despre munca echipei lui Toma 
Han mă informase conducerea şan
tierului. Printre altele mi s-a spus 
că la blocul T 3 ea a redus cu 50 
la sută din timpul pentru lucrările 
de tencuieli şi cu 10 zile. la blocul 
T5.

Toma Han nu mai e un om tinăr. 
Pe el nu gesturile exterioare ii ca
racterizează, ci frămîntarea lăuntri
că. Ai impresia că mereu este în 
căutarea unei soluţii, a unei idei. 
In jurul lui degajă un calm molip
sitor. ,,

— De cînd am introdus acordul 
global — spune el cu voce domoa- 
lă — lucrurile merg bine.

Zăbovesc lingă oameni. Lingă 
Matei Lipat despre care se spune 
că n-are nici o „nemotivată“ !n tot 
anul. Lingă Reisnauer Han, calificat 
Ia locul de muncă, care, cu ochii 
în patru la meşterii lui, se strădu
ieşte să pătrundă toate „tainele* 
meseriei. îmi par neobosiţi. Blazo
nul muncii lor e mistria şi celelalte 
unelte, dar şi pasiunea, dăruirea de- 
sine, conştiinciozitatea.

Oamenii lui Toma Han, înfruntînd 
anotimpul rece, urcă trepte cu trep
te, în ritmuri verticale, etajele 
blocurilor turn, unde se încheie e- 
tapa lucrului lor. Şi de fiecare dată, 
in asemenea împrejurări, au un mo
ment de satisfacţie şi mîndrie: mîn- 
dria omului de a urca mai sus, me
reu mai sus.

VALENTIN DUMA

C u r i e r  j u r i d i c
MARIA GERCULOV — Şura Mică- 

In urma verificării situaţiei dv. s - a  

constatat că nu sînteţi in drept a 
primi alocaţia de stat pentru minora 
Lungu Maria. Motivul refuzului este 
întemeiat, căci dv. nu aţi prezentat 
sentinţa de divorţ şi atîta timp cit 
nu dovediţi cui a fost repartizat co
pilul, alocaţia nu poate fi trecută la 
mamă. Art. 4 din Decretul 285/1960 
prevede că titular de alocaţie este 
în toate cazurile tatăl copilului sau 
soţul mamei recăsătorite, iar aloca
ţia nu trece la mama salariată decit 
în situaţiile prevăzute prin acest ar
ticol. Deci, după prezentarea sentin
ţei de divorţ se va putea stabili drep
tul de alocaţie şi veţi avea posibili
tatea să o încasaţi pe un an în urmă.

ALECU IACOB — Sibiu, str. Coo
peraţiei nr. 9. Prevederile din art. 
29, lit e din H.C.M. 252/1967, repu
blicată ou modificările ulterioare, sta
bilesc faptul că se consideră vechi
me in muncă timpul de la suspenda
rea din serviciu şi de la deţinere 
pînă la eliberare, dacă a intervenit 
achitarea in proces, încetarea urmă
ririi sau alte cauze care înlătură 
culpa fostului angajat. In situaţiile 
de „graţiere“ nu se aplică această 
prevedere legală şi nu sînteti îndrep
tăţit la vechimea în muncă pe timpul 
detenţiei, situaţia respectivă nefiind 
cuprinsă in textul articolului citat.

N. P. — Sibiu. Legislaţia muncii 
nu a reglementat munca pe durată 
de 1/2 normă decit în favoarea ma
melor cu copii pînă la vîrsta de 7 ani 
(H.C.M. 54/1966). In restul situaţiilor, 
şi mai ales în sistemul de plată cu 
salariu tarifar orar, cu munca în 
acord sau alte forme de acest fel, 
legea nu se opune ca între conduce
rea unităţii şi salariat să intervină 
6 modificare de contract în sensul 
de a se presta munca numai 4 ore 
— atîta timp cît această situaţie nu 
deranjează procesul de producţie.

MARIANA VACABAŞ — Mediaş, 
str. Pometului nr. 34. Pentru tinerii 
în vîrstă de la 17 la 18 ani, art. 1 
pct. 2 din Legea 26/1967 prevede un 
concediu de 18 zile lucrătoare (nu 
24 zile cum scrieţi dv.). Este indife
rent data la care se împlineşte vîrsta 
de 18 ani în cursul anului calenda
ristic. Concediul va fi tot de 18 zile 
lucrătoare, indiferent că se acordă 
înainte de împlinirea virstei sau du
pă aceasta.

DOINA MANJU — Sibiu, str. Şe- 
larilor nr. 21. Potrivit art. 4 din De
cretul 285/1960 şi a pct. 28 din In
strucţiunile 1515/1966 ale M.F., titu
lar de alocaţie pentru copii este so
ţul legitim, chiar dacă copilul ar fi 
din afara căsătoriei sau dinainte de 
căsătorie, atita timp cit nu sînteţi 
divorţaţi. Unitatea de ia Rm. Vîlcea, 
unde lucrează Manju Gheorghe, so
ţul dv. este obligată să întocmească 
procesul-verbaj privind refuzul soţu
lui de ■ primi ajosaţig, proceduri

prevăzută de art. 28 al. ultim din 
Instrucţiunile 1515/1960 şi să vă re
mită lunar alocaţia pe adresa dv. 
Dacă unitatea din Rm. Vîlcea refuză 
acest lucru, vă veţi putea adresa 
Procuraturii locale. Numai in situa
ţia că soţul care v-a părăsit de 6 ani 
nu este angajat cu contract de mun
că pe durată nedeterminată, alocaţia 
ar putea trece pe numele dv. la fa
brica unde lucraţi, iar cînd el s-ar 
încadra ca permanent, alocaţia va 
trebui trecută din nou pe numele 
lui. Aşadar, fabrica nu a greşit, dar 
a intrat în legalitate prea tîrziu.

GEORGE DAN 
Consilier juridic

A apărut nr.
13 al revistei
„MUNCA

DE
P A R TID "

In paginile revistei este pu
blicat un articol consacrat a- 
niiversării Marelui Octombrie. 
De asemenea, revista conţine 
un grupaj de materiale consa
crate sărbătoririi a 25 de ani 
de la proclamarea republicii.

Dintre subiectele actualităţii 
comentate în acest număr men
ţionăm:

— problema concentrării tu
turor forţelor la strîngerea re
coltei şi grăbirea semănatului:

— zootehnia in faţa „exa
menului* iernii:

— învătămîntul de partid şl 
propaganda prin conferinţe — 
grupaj de consultaţii şi pla
nuri tematice.

Sub genericul „întreaga, 
muncă politică la nivelul exi
genţelor actuale“, revista in
serează materiale care tratea
ză problema combaterii mani
festărilor înapoiate şi despre 
profilul etic al comunistului.

Capitolul „Propagandiştii şl 
cursanţii vor să afle" se ocupă 
de consecinţele economico-so- 
ciale ale îndeplinirii cincina
lului înainte de termen, pre
cum şi de evoluţia relaţiilor 

' diplomatice şi consulare ale 
României în anii republicii. 
Sint, de asemenea, publicate 
rubricile „Pe teme de meto
dică“ şi „Cabinetele de ştiinţe 
sociale“.

O altă temă de actualitate 
este conţinută de genericul 
„Organizaţiile de partid din 
şcoli", care se ocupă de for
marea pentru viaţă a elevilor.

Intensificarea vieţii interne 
de partid constituie obiectul 
unei mese rotunde realizate la 
Comitetul municipal de partid 
Bucureşti.

Revista mal conţin« capi
tolele:

— Iniţiative, metod#, acţiuni, 
note — şi

— Răspunsuri la Întrebările
cititorilor.

Lucrările celei de a 22-a 
sesiuni a Consiliului 

General al F.S.M.
Joi au continuat la Bucureşti lucră-* 

rile celei de-a 22-a sesiuni a Consi
liului General al Federaţiei Sindicala 
Mondiale. In cadrul dezbaterilor, con
sacrate, raportului Secretariatului 
F.S.M., au luat cuvîntul un mare nu
măr de partioipanţi, reprezentind or
ganizaţii sindicale din diferite ţări, 
care au abordat principalele problema 
ale mişcării sindicale internaţionale, 
sarcinile de viitor ale sindicatelor. Au 
fost discutate, de asemenea, măsurile 
necesare pentru pregătirea celui de-al 
VIII-lea Congres Sindical Mondial, 
care urmează să aibă loc, în luna oc
tombrie 1973, în Republica Populară 
Bulgaria,, precum şi alte probleme a- 
flate pe agenda de lucru a Federaţiei 
Sindicale Mondiale.

In cadrul sesiunii a fost prezentată 
o informare în legătură cu situaţia 
din Orientul Apropiat. De asemenea, 
a fost adoptat un mesaj de felicitare 
adresat sindicatelor sovietice, de că
tre participanţii la cea de-a 22-a se
siune a Consiliului General al F.S.M., 
cu prilejul apropiatei aniversări a 50 
de ani de la crearea Uniunii Repu-r 
blicilor Socialiste Sovietice.

Lucrările sesiunii continuă.
(Agerpres) I
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IOAN JURJIU — Armeni. Direc
ţia sanitară judeţeană confirmă că 
moaşa Eufimia Mălău, salariată la 
Staţia judeţeană de salvare, ou 
toate că este un cadru bine pre
gătit profesional, a avut o com
portare necorespunzătoare. Pentru 
folosirea unui vocabular ce nu ca
drează cu menirea ce o are de a 
alina durerile celor suferinzi, ma- 
nifestînd şi de această dată • aba
teri de la disciplina de serviciu 
(asemenea ieşiri a mai avut şl în 
alte rinduri, cînd a fost atenţiona
tă), a fost sancţionată pe linie ad
ministrativă.

VASILE DEG AN —- Mediaş, str. 
Textilelor, nr. 15 A. In conformi
tate cu H.C.M. nr. 650/1970, pen
tru daunele suferite în urma inun
daţiilor din 1970 vi s-a acordat un 
ajutor în sumă totală- de 13 500 lei 
(6 000 lei pentru avarierea casei, 

. 1 000 lei pentru avarii la anexe, 
1 500 lei pentru materiale de con
strucţii distruse şi 5 000 lei pen
tru refacerea bunurilor de uz cas
nic). Intrucît organele ADAS au 
evaluat avariile la clădire in sumă 
de 3 798 lei, dar dv. aţi primit o 
despăgubire de 6 000 lei, cartea 
poştală v-a încunoştiinţat numai 
despre acest lucru. Suma de 3 798 
lei nu vi se mai cuvenea (pentru 
că aţi primit pentru aceleaşi daune 
o sumă mai mare), ADAS a virat-o 
In contul ajutorului acordat de stat 
pentru întregirea acestuia. Ca a- 
tare nu aveţi nimic de restituit 
dar nici de primit.

GH. FLOREA, M. PICU şi alţii 
— Sibiu. întreprinderea cinemato
grafică a judeţului Sibiu a per
ceput două bilete (preţ dublu) ia 
filmul „Naufragiaţi in spaţiu“, care

a rulat in perioada 5—8 octombrie 
a c. la cinematograful „Pacea“ din 
Sibiu. Aceasta, conform dispoziţii
lor primite de la Centrala Româ- 
nia-Film, oare ştabilea că filmul 
respectiv este în două serii, chiar 
dacă durata lui de rulare cu jur
nal cu tot a fost de numai două 
ore şi un sfert.

IOAN STUPUNEANU — Mediaş, 
str. Dr. P. Groza, bl. 8. După cum 
am fost încunoştiinţatl de către 
Consiliul' judeţean al sindicatelor, 
de eurlnd vi s-a expediat, de că
tre Uzina de fabricaţii şi repara
ţii mecanisme şi maşini agricole 
Sibiu suma de 271 lei cuvenită 
pentru munca efectuată. Menţio
năm că această sumă este calcu
lată după pontajul pentru lucrările 
efectuate şi nu de 802 lei cit pre- 
tindeaţi dv.

ILIÉ VALASE — Cristian. Pen
tru că gestionara Maria Gromaler 
de_ la magazinul alimentar din 
Cristian a condiţionat vînzarea o- 
ţetului numai dacă se cumpără şi 
caşcaval Schweizer, conducerea 
coperativei de consum din Orlat 
(de care aparţine unitatea respec
tivă) a sancţionat-o cu MUSTRARE 
(de 20 de ani de cînd munceşte 
aici este la prima abatere) şi pre
lucrarea cazului în prima şedinţă 
cu salariaţii.

M. I. — Bazna. Intr-adevăr în
acest an au fost tăiaţi 4 molizi 
din cei aflaţi In jurul staţiunii
balneo-elimaterice Bazna, rn,‘' ----
acestora se impune deoai
uscaţi şi constituiau 
sursă de infestare
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Uzina m ecanică
O .  N . U .

Conferinţa anuală pentru 
anunţarea contribu ţiilo r 

voluntare la PJ.C.O.
New York 2. — Trimisul special 

Xgerpres, Corneliu Vlad, transmite! 
La sediul O.N.U. s-au desfăşurat lu
crările Conferinţei anuale pentru a- 
nunţarea contribuţiilor voluntare la 
Programul Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltare (P.N.U.D.) şi în vederea 
înfăptuirii acţiunilor acestui orga
nism prevăzute pentru anul 1973.

Adresindu-se conferinţei, secreta
rul general al O.N.U., Kurt Wald
heim, a subliniat contribuţia progra
melor de cooperare tehnică reali
zate prin intermediul P.N.U.D. la 
lărgirea colaborării internaţionale, 
în vederea sprijinirii eforturilor ţă
rilor în curs de dezvoltare pentru 
progresul lor economic şi social.

Administratorul P.N.U.D,, ■ Rudolph 
Peterson, a relevat, în discursul ros
tit, -că „participarea statelor lumii 
Va programele de cooperare tehnică 
ale O.N.U. a atins un nivel fără 
precedent în istoria organizaţiei, a- 
sigurînd o continuă creştere a re
surselor financiare ale P.N.U.D. con
sacrate cauzei comune a dezvoltării 
economice şi sociale a naţiunilor". 
El a menţionat, între obiectivele de

împotriva 
politicii 
de apartheid

Naţiunile Unite 2 (Agerpres), — 
Comitetul politic special ai Adună
rii Generale a O.N.U. a adoptat un 
proiect de rezoluţie elaborat de un 
grup de ţări afro-asiaţice, care con
damnă intensificarea politicii de a- 
partheid, a guvernului Republicii 
Sud-Africane, deplasarea forţată a 
populaţiei băştinaşe în aşa-numilele 
„bantustane11 şi cere încetarea orică
ror practici de represiune la care 
sini supuse persoanele ce se opun 
acestei politici.

Rezoluţia cere tuturor statelor şi 
organizaţiilor internaţionale să spri
jine lupta forţelor care se opun 
practicilor discriminatorii ale guver
nului rasist din R.S.A. şi reafirmă 
convingerea că esté necesară apli
carea sancţiunilor economice şi de 
nltă natură, adoptate în baza preve
derilor Cartei O.N.U., pentru rezol
varea situaţiei grave din această 
ţară.

viitor ale P.N.U.D., extinderea ac
tivităţilor acestui organism vizînd 
satisfacerea cerinţelor ţărilor în curs 
de dezvoltare în ce priveşte aplica
rea ştiinţei şi tehnologiei la dezvol
tare, formarea de personal tehnic 
propriu, eradicarea bolilor şi’ lichi
darea subnutriţiei,

în continuarea lucrărilor, repre
zentanţii a 113 ţări au anunţat con
tribuţia guvernelor lor Ia P.N.U.D. 
pe anul 1973.

Luînd cuvintul, ambasadorul ţârii 
noastre, Ion Datcu, care a fost ales 
vicepreşedinte al conferinţei, a sub-' 
liniat că România participă la con
ferinţă cu convingerea că progra
mele de cooperare tehnică realizate 
prin intermediul Naţiunilor Unite 
constituie pîrghii importante de spri
jinire a eforturilor ţărilor in curs 
de dezvoltare pentru progresul lor 
economic, social, tehnic şi ştiinţific. 
Anunţind contribuţia guvernluui ro
mân Ia P.N.U.D. pe anul 1973, vor
bitorul a relevat că România dă o 
înaltă apreciere programelor sale de 
cooperare fructuoasă cu P.N.U.D., 
fiind hotărîtă să-şi aducă întreaga 
contribuţie la dezvoltarea lor în 
continuare.

Naţiunile Unite 2 (Agerpres). —- 
Fondul Programului Naţiunilor Unite 
pentru Dezvoltare, la care şi-au a- 
nunţat participarea 113 state ale 
lumii, va fi, în anul 1973, de 293 
milioane dolari. Această sumă repre
zintă o creştere de 8,3 la sulă' faţă 
de fondul destinat programelor dez
voltării pe anul în curs.

încheierea dezbaterilor 
de politică generală 

ale UNESCO
Paris E. Corespondentul Ager

pres, Paul Diaconescu, transmite! 
Luînd cuvîntul la încheierea dezba
terilor de politică generală ale 
UNESCO, directorul general, Rene 
Maheu, s-a referit pe larg la p ro - ' 
gramul organizaţiei în următorii doi 
ani, arălînd, printre altele, că un 
rol important în acest program va 
trebui acordat sprijinirii ţărilor în 
curs de dezvoltare. Vorbitorul a lan
sat un apel Conferinţei generale, în 
vederea acordării unui ajutor spe
cial celor 25 de ţări considerate ca 
fiind cele mai defavorizate, stimu- 
lînd efortul naţional al acestora şi 
avînd în vedere ca soluţiile în ma
terie de educaţie şi de ştiinţă să fie 
conforme cu problematica şi aspi
raţiile naţionale. După ce a subli
niat necesitatea ca ţările în curs. de 
dezvoltare să colaboreze între ele 
intr-un sistem de cooperare regio
nală sau subregională, directorul ge
neral al UNESCO a relevat că acest 
organism al O.N.U. va sprijini în
fiinţarea de centre regionale în ma

rile zone geografice în care se ailă 
ţări în curs de dezvoltare şî va fa
voriza cooperarea între acestea, 

Referindu-se la problemele păcii, 
Rene Maheu a declarat că UNESCO 
va trebui să-şi intensifice programul 
pentru promovarea drepturilor omu
lui, a justiţiei şi echităţii in lume, 
ca o premisă şi un obiectiv el pă
cii. De asemenea, organizaţia va 
trebui să-şi consolideze rolul în re
zolvarea a ceea ce vorbitorul a nu
mit problematica umană planetară, 
adică acele mari probleme care stau 
în faţa lumii la nivelul întregii pla
nete, cum ar fi: conservarea mediu
lui înconjurător, prezervarea patri
moniului cultural al omenirii. Direc
torul general al UNESCO a subli
niat, în context, că ar fi de dorit 
ca pacea în Indochina, să se reali
zeze cit mai curînd posibil şi a ex
primat dorinţa ca această' Conferin
ţă generală să hotărască participa
rea sa la opera de reconstrucţie în 
această zonă.

Un interviu 
al premierului italian
Roma 2 (Agerpres). — într-un in

terviu acordat corespondentului din 
Roma al ziarului „Izvestia", premie
rul italian Giulio Andreotti a rele
vat că recentele convorbiri pe care 
Ie-a- purtat la Moscova cu conducă
torii sovietici au permis sa se dea 
un nou impuls relaţiilor italo-sovie- 
tice in domeniile politic şi econo
mic, în interesul întăririi păcii în- 
ternaţionale. în acest context, Giulio 
Andreotti a arătat că, în ultimii 10 
ani, volumul schimburilor comerciale 
italo-sovietice a sporit de două or! 
şl Jumătate, rîdicindu-se în anul 
1971 la circa 350 miliarde lire 
italiene.

Sesiunea Comitetului de coordonare 
pentru reglementarea problemelor 

dintre nordul şi sudul Coreei
Phenian 2 (Agerpres). — doi. au 

Început la Phenian lucrările celei 
de-a doua sesiuni a Comitetului de 
coordonare pentru reglementarea 
problemelor dintre nordul şi sudul 
Coreei. După cum se ştie, prima se
siune a acestui organism, creat în 
conformitate cu prevederile Decla
raţiei comune dintre reprezentanţii 
celor două părţi ale Coreei semnată 
la 4 iulie, s-a desfăşurat la 12 oc
tombrie, la Panmunjon. Anunţind 
evenimentul, agenţia A.C.T.C. rele- 
vă că Partidul Muncii din Coreea 
şi guvernul R.P.D. Coreene se pro
nunţă cu fermitate în favoarea dez

voltării unor contacte cît mal largi 
intre nord şi sud, puse în slujba 
cauzei reunificării independenta şî 
paşnice a patriei. Actuala sesiune a 
comitetului, menţionează . A.C.T.G., 
examinează măsurile în vederea tra
ducerii in viaţă a prevederilor De
claraţiei comune amintite.

In aceeaşi zi, Pak Sen Ger, al 
doilea vicepreşedinte al Cabinetului' 
de Miniştri a! R.P.D, Coreene, a pri
mit pe Li Hu Rak, directorul Agen
ţiei centrale de informaţii din Co
reea de Sud şi copreşedinte al Co
mitetului de coordonare Nord-Sud. 
Cu acest prilej, menţionează A.C.T.G,. 
a avut loc o convorbiră cordială.

’ EVENIMENTUL PE SCURT

!

I

•  LUÎND CUVÎNTUL IN CADRUL SESIUNII 
COMITETULUI LEMNULUI AL COMISIEI ECONO
MICE O.N.U. PENTRU EUROPA, ale cărei lucrări 
se desfăşoară la Geneva, delegatul român loan 
Bota a prezentat pe larg preocupările ţării noastre 
pentru valorificarea superioară a bogăţiilor fores
tiere. Reprezentantul român a făcut, totodată, mai 
multe propuneri menite să ducă Ja. dezvoltarea ac
tivităţii de marketing, la intensificarea schimburi
lor reciproce de informaţii, la promovarea unor 
forme de colaborare, cum sínt acordurile pe termen 
lung, crearea de societăţi mixte de producţie şi 
comerţ,

•  INTR-O CUVINTARE ROSTITA LA REUNI
UNEA INAUGURALA A SESIUNII PARLAMENTU
LUI, cuvintare marcînd, totodată, Ziua naţională 
a Etiopiei, împăratul Haile Selassie a evocat acti
vitatea desfăşurată de guvern pentru punerea în 
valoare a bogăţiilor naturale ale ţării. în acest 
context, el a afirmat că operaţiunile de prospectare 
organizate în regiunile din. sudul ţării au permis 
descoperirea unor rezerve de petrol şi gaze natu
rale, în provincia Bale, pe mâlul rîului Woyb.

' I
•  INTR-O DECLARAŢIE IN CARE SE ARATĂ 

CA AVIAŢIA S.U.A. A BOMBARDAT, la 31 octom
brie, provinciile Ha Tinh, Tsanh Hoa, Nghe An şi- 
Qung Binh, Ministerul Afacerilor Externe al R.D. 
Vietnam protestează împotriva acestor acţiuni 
agresive şi cere ca S.U.A. să pună imediat capăt 
bombardamentelor aero-navale, minării şi blocării 
porturilor nord-vietnameze, precum şi tuturor celor
lalte încălcări ale suveranităţii' R.D. Vietnam.

•  CIU EN-LAI, premier al Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze, a primit miercuri seara delegaţia 
guvernamentală economică .austriacă, condusă de 
Josef Staribacher, ministru al comerţului şi indus
triei, cu care a avut o convorbire prietenească — 
transmite agenţia China Nouă. A participat- Pai 
Sian-kuo, ministrul comerţului exterior al R.P. Chi
neze.

•  AGENŢIA A.C.T.C. informează că, de la 21 
octombrie, o delegaţie a Comitetului' pentru pro
movarea comerţului internaţional din R.P.D. Co
reeană .se află în Japonia, la invitaţia Asociaţiei 
pentru comerţul nipono-coreean. Delegaţia a purtat

tratative cu numeroase firme şi organizaţii de co
merţ exterior şi a avut întîlniri cu reprezentanţi 
ai cercurilor politice din Japonia.

•  LA BELGRAD s-au încheiat lucrările celei de-a 
9-a sesiuni a Comisiei mixte interguvernamentale 
sovieto-iugoslave pentru colaborarea economică. 
Vladimir Novikov, vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri al U.R.S.S., preşedintele părţii sovietice în 
Comisia mixtă, a fost primit de Gemal Biedici, pre. 
şedinţele Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iu
goslavia, cu care a. discutat rezultatele lucrărilor 
comisiei şi perspectivele colaborării economice bi
laterale, informează agenţia Taniug.
i 1 .

•  GUVERNUL BRITANIC A PREZENTAT IN 
CAMERA COMUNELOR proiectul de lege privind 
organizarea unul referendum în Irlanda de Nord, 
asupra viitorului politic al provinciei. Proiectul lasă 
la latitudinea secretarului britanic pentru Irlanda 
de Nord, William Whitelaw, stabilirea datei aces
tui referendum, care ar urma să aibă Ioc, în orice 
caz, înaintea alegerilor municipale din Ulster, pro
gramate, după cum se ştie, la 6 decembrie a.c, şî 
amînate pentru primăvara anului viitor. •

•  ÎN URMA CONVORBIRILOR PURTATE LA 
VARŞOVIA între delegaţii guvernamentale ale R.P. 
Polone şi R.S.F. Iugoslavia, a fost semnat proto
colul privind livrările reciproce de mărfuri pe anul 
1973. Protocolul prevede sporirea volumului schim
burilor comerciale bilaterale cu 26 la sută faţă de 
nivelul anului curent.

•  PRIMII MINIŞTRI ai Republicii Arabe Yemen 
şi Republicii Democratice Populare a Yemenului,

. Mohsen Al Aini şi, respectiv, Aii Nasser Mo
hammed, care au participat la festivităţile prileju
ite de aniversarea. a 18 ani de la declanşarea luptei 
de eliberare nâţională a poporului algerian, au avut 
o întrevedere comună cu şeful statului algerian, 
Houari Boumediene. După cum relevă agenţia Reu
ter, au fost abordate probleme privind recentul 
acord asupra realizării unei uniuni între R.A. Ye
men şi R.D.P. a Yemenului.

Anterior, preşedintele Boumediene avusese con
vorbiri separate cu premierii celor două state Ye
menite.

în continuare, premierul italian a 
spus: „Dialogul care se • stabileşte 
între est şi vest răspunde năzuin
ţelor popoarelor' italian şi sovietic. 
Această avansare spre destindere 
pe plan international trebuie, în 
opinia mea, să fie promovată in 
continuare, deoarece doar printr-o 
cunoaştere cît mai nemijlocită a sco
purilor şi năzuinţelor comune pu
tem adinei acea coincidentă de in
terese şi relaţiile umane care tre
buie să creeze bazele colaborării in
ternaţionale paşnice. în acest sens, 
consider că deosebirile din domeniul 
ideologiei, structurilor sociale şi po
liticii interne nu trebuie să consti
tuie piedici pentru dezvoltarea re
laţiilor italo-sovietice şi a aportului 
constructiv pe care cela două ţări 
sínt gata să-î aducă Ia viitoarea 
conferinţă pentru securitate şi co
laborare în Europa. Sint convins că 
drumul spre pace trece prin întări
rea înţelegerii reciproce şî a prie
teniei între popoare, (motiv pentru 
care toate iniţiativele urmărind dez
voltarea relaţiilor bilaterale contri
buie Ia crearea in lume o unei at
mosfere de coexistenţă constructivă, 
care promovează progresul paşnio 
al civilizaţiei umane*.

iftiţ̂ xnuraVBSiiUKaaMsesafisxftFJSiSMJUURiBrr.

„Un proiect \ 
inspirat de j 
apartheid** j
Crearea unei Pieţe comune a 5 

Africii australe, care ar urma să j 
cuprindă o treime din continen
tul african, şi asupra căreia Afri
ca de Sud şi-ar institui dominaţia 
sa economică este unul din ulti
mele proiecte ale ţării aparthei
dului. Dar acest lucru depinde, în 

_ primul rînd, de cele trei state en
clave Botswana, Lesotho şi Swa
ziland, de hotărirea lor dacă vor 
fi gata sau nu să treacă cu ve
derea politica de apartheid a Re
publicii Sud-Airicane pînă la a 
accepta o formă de cooperare e- 
conomică care ar asigura contro
lul rasiştilor de la Pretoria asupra 
întregii Africi australe. Conform 

£ planului amintit, dintr-o asemenea 
S Piaţă comună ar urma să facă 
S parte Botswana, Lesotho, Swazi- 
i land, Namibia — pe care Republi- 
5 ca Sud-Africană o ocupă in mod 
£ ilegal, — Angola, Mozambic şi 
s Malawi. Dar, daca cele trei ţări 
• vor refuza să se alinieze Pretoriei,
Ş şansele Africii de Sud pe lingă 
\  ceilalţi eventuali parteneri sínt de 
I  la început egale cu zero. Or, de 
I  pe acum a devenit vizibilă lipsa

R e u n i u n e a
c a b i n e t u l u i

c a n a d i a n
Ottawa 2 (Agerpres). — Primul 

ministru al Canadei, Pierre Elliott 
Trudeau, a participat, miercuri, Ia o 
reuniune a cabinetului consacrată 

. ahalizării rezultatelor recentelor a- 
legeri şi adoptării unei hotărîri asu
pra eventualităţii menţinerii în con
tinuare de către primul ministru a 
mandatului său.

Răspunzînd unei întrebări 8 zlariş- 
tiior, premierul canadian a arătat că 
reuniunea cabinetului a scos în evi
denţă diversitatea de opinii ai« 
membrilor săi.

După cum se ştie, Trudeau se află 
în faţa a două alternative: fie să-şi 
prezinte imediat demisia, urmînd ca 
liderul partidului conservator —= 
Stanfield — să fie însărcinat de gu
vernatorul general, Roiand Michener, 
cu formarea unui nou guvern, fie 
să profite de prevederea constitu
ţională care îi dă dreptul să rămână 
în fruntea unui guvern minoritar. 
Această din urmă soluţie, apreciază, 
insă, observatorii politici citaţi da 
agenţia U.P.I., l-ar putea expune ris
cului de a primi imediat votul de 
neîncredere al Parlamentului, ceea 
ce ar antrena demisia guvernului. 
Pentru a evita, insă, o astfel de si
tuaţie, Trudeau ar putea solicita 
sprijinul unuia dintre partidele cu 
o reprezentare parlamentară mai re
dusă, deşi coaliţiile guvernamentala 
nu au nici un fel de tradiţie în viaţa 
politică a Canadei.
Conferinţa

DIN PRESA 
STRĂINĂ

de entuziasm a celor trei state 
faţă de un asemenea proiect.

Lesotho, cel mai • mic dintre a- 
cestea, cel mai sărac şi cel mai 
izolat din punct de vedere geo
grafic, pare cel mai susceptibil 
de a. ceda, cu voie sau fără, in
sistenţelor Pretoriei. Ou toate a- 
cestea, chiar primul ministru 
Leabua Jonathan, pe care auto
rităţile sud-africane il considera 
un partener sigur de discuţie, a 
declarat recent că „Africa de 
Sud trebuie să facă mai înainte 
o serie de importante concesii“.

Swazilandul, a cărui situaţie 
geografică nu este mai bună, dar 
care a reuşit să înregistreze un 
oarecare progres economic, a ma
nifestat o mai mare dorinţă de 
independenţă. în ţară s-au înche
iat recent primele alegeri de la 
proclamarea independenţei, re
zultatul acestora venind să întă
rească poziţia partidului de gu
vernământ. O nouă uzină de în
grăşăminte este pe cale de a fi 
dată în funcţiune, iar produsele 
ei sint mai ieftine decit célé sud- 
africane (al căror preţ de cost 
creşte considerabil, . în virtutea 
salariilor anormal de mari plătite 
minorităţii muncitorilor albi).

Botswana se află într-o situa
ţie întrucîtva diferită. De la în
ceput această ţară a redus la 
minimum contactele sale cu Afri
ca de Sud, necesare totuşi dată 
fiind poziţia sa de enclavă în te
ritoriul sud-african. Astăzi însă, 
descoperirea unor considerabile 
resurse minerale îl conferă o po
ziţie avantajoasă, comparativ cu 
celelalte, două ţări in dialogul cu 
Pretoria. Intr-un singur an, pro
ducţia de diamante a minei de la 
Orata va ajunge la 2 400 000 ca
rate (comparativ cu 6 800 000 ca
rate, care a fost producţia totală 
a R.S.A. în 1971). Diamantele şl 
cuprul conferă Botswanei o bună 
bază economică, necesara pentru 
a se degaja de influenţa sud-a- 
frioană. Au fost, totodată, adop
tate măsuri pentru dezvoltarea 
şepteîului, o altă componentă ma
joră a economiei Botswanei, ce 
furnizează unul din principalele 
produse de export ale ţării. Pen
tru Botswana, acest drum repre- m 
zintă depăşirea situaţiei de en- 5 
clavă, o legătură vitală cu Africa £ 
neagră. In aceste condiţii, ţara £ 
primeşte cu multă neîncredere £ 
orice propuneri pentru o even- £ 
tuală Piaţă comună dominată de £ 
guvernul de Ia Pretoria.

In ansamblu,. perspectivele de 
realizare a proiectului sud-african 
stnt extrem de slabe. Cu toată 
slăbiciunea economică şi în ciuda 
dependentei lor datorită situaţiei

Î geografice nefavorabile, cele trei 
_ mici state manifestă semne vizi
bile ale dorinţei lor de indepen- 

" denţă, Incit proiectul unei Pieţe 
comune a Africii australe devine 
o absurditate, cel puţin atît timp 
cît Pretoria va pretinde proteja
rea industriei sale.

„JEUNE AFRIQUE“

str. Lector nr. 3,

angajează ele urgenţă : 
strungari 
frezori 
lăcătuşi 
sudori

Administraţia de sta t 
loto - pronosport
organizează la 5 noiembrie 1972, 

CONCURS EXCEPŢIONAL PRONOEXPRES,
Ia care se atribuie nelimitat premii în bani în valoare 
fixă şi variabilă, autoturisme Dacia 1300, Skoda S-100, 
precum şi excursii în Italia şi R.D.G.

Cu biletul de 15 lei participaţi la toate 5 extragerile, 
în total 40 numere.
SÎMBĂTĂ ULTIMA ZI PENTRU  

PROCURAREA BILETELOR î

:
« u n u i imiiiiinemisiu».

M A P A M O N D
Aur în  c r is ta l d e  m u n te

în  Peninsula siberîană Ciukotka, geologii sovietici au descoperit a»  
bloc de cristal de munte, in interiorul căruia există o pepită de aur în 
greutate de aproximativ 25 grame.

Deşi greutatea pepitei este modestă, specialiştii consideră descoperirea 
deosebit de rară, deoarece asemenea pepite se întîlriesc de obicei numai 
in rocile fărîmicioase. Amestecurile de argint şi de mercur din aceeaşi rocă 
dovedesc, după opinia geologilor, că întreg ansamblul s-a format prin con
centrarea unor soluţii hidrotermale, la o temperatură de circa 200 qrade 
Celsius,

L ic ita ţie
■Opt scrisori adresate în perioada 1949—1951 de Ernest Hemingway lui 

Arthur Mizener, biograful scriitorului Scott Fitzgerald, scoase marţi la 
licitaţie, la New York, au fost achiziţionate de William Young, un editor 
din Boston, contra sumei de 12 000 dolari

F urt d e  a r tă
Ţinînd pas c u . . .  tehnica modernă, un grup neidentificat de răufăcători 

a reuşit să blocheze instalaţia electronică de semnalizare din Muzeul ora
şului Catona, statul New York, şi să fure 12 opere de artă. Valoarea vaciu- 
bei este de 500 000 dolari.

l.t.S . 1 Noiembrie Sibiu
angajează de urgenţă:

— strungari
— lăcătuşi mecanici întreţinere
— muncitori calificaţi sau necalificaţi pentru me

seria de reglor (ajutor maiştri) pentru maşini 
circulare.

Solicitanţii se vor adresa la sediul întreprinderii zil
nic sau la telefon 1 32 70.

I

Fabrica de stole 
„ARGEŞANA"

Cu sediul în Piteşti, str. N . Balcescu nr. 186, 
telefon 1 32 00,

ANGAJEAZĂ IMEDIAT:
— ajutori de maiştri ţesători
— reglori ţesătorie
— lăcătuşi întreţinere ţesătorie
— strungari
— lăcătuşi de banc
— sudori electrici şi autogeni.
Solicitanţii trebuie să fi lucrat efectiv în speciali

tatea respectivă minimum 3 ani şi cu stagiul militar 
satisfăcut.

Condiţiile de salarizare sínt cele prevăzute în 
H.C.M. 914/1968.

Se asigură locuinţă confort I în Piteşti pentru soli
citanţi şi familiile lor.

Grupul industrial de chimie Tîrnăveni
angajează de urgenţă:

— 1 medic specialist laborator medical
— 1 medic specialist O.R.L.

2  — o asistentă de radiologie
— o asistentă de laborator
— o asistentă de igiena
— 2 asistente medicale
Condiţii de angajare şi salarizare în conformitate 

cu dispoziţiile Legii 12/1971 şî H.C.M. nr. 2351/1969. 
Informaţii se pot lua la serviciul medical telefon 272.

.

Fabrica de cuţite
Ocna Sibiului* !

recrutează tineri în vîrstă de 15— 18 ani, 
absolvenţi ai şcolii generale, pentru 
UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ  
în meseria de lăcătuş acoperiri metalice. 

Solicitanţii se vor prezenta la întreprindere cu urmă
toarele acte:

, —• certificat de naştere original
!' — hşa medicala
k — certificat de studii.

Angajările se fac la sediul fabricii pînă la data de 
15 noiembrie, cînd încep cursurile.

Durata cursurilor este de 2 ani. 
în perioada şcolarizării ucenicii primesc 600 Iei în 

anul I şi 700 Iei în anul II.
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